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M reRdőrfőkapftányság rendelet©:

sralw
Sssgoru szesztilalom — Korlátozták a mulatságok rendezését

KOLOZSVÁR, jnlins 3. A kolozsvári rendőrfőkapitányság a következő rendeletet adta ki:
1. Kolozsvár szovjet katonai parancsnokának rendelete alapján és a város területén a közrend biztosítá

sa érdekében elrendelem, hogy a mai naptól kezdve az összes vendéglők, korcsmák, bodegák, szőrakozóhelvek 
kávéházak, mozik és az összes bármely jellegű üzletek 21 (este 9) órakor bezárni kötelesek.

2. Szigorúan tilos a mai naptól kezdve bármilyen bál, ünnepség, mulatság, kollektív ünnepély stb. rendezé
se 21 óra (este 9 óra) után.

3. Szigorúan tilos szeszes italok eladása és fogyasztása,
Kolozsvár, 1945 julius 3. TIMOFT GYÖRGY 

rendőrfőnök

Nyilas propagandista volt a kolozsvári opera volt főrendezője
• KOLOZSVÁR, julius 3. A kolozsvári nép
törvényszék ügyészei megfeszített munká
val dolgoznak az erdélyi háborús bűnösök 
listájának összeállításán és a fasiszta bűnök 
felderítésén. Bunaciu főügyész Bányai 
László népügyész társaságában a kissármá- 
si tömeggyilkosság ügyében nyomoz. Nap
ilap után kiszállnak a helyszínre és ott 
folytatják a. nyomozást, valamint' a tanú
kihallgatásokat. 'Bohatiel és Tollák nép- 
flgyészek ugyanakkor Kolozsváron foly
tatják á kihallgatásokat. Bohatiel Sándor 
ügyész a Kolozsvár városának alkalmazá
sában álló tisztviselőket hallgatja ki infor
mátorokként. Julius 4-én délután 4 órakor 
Deák Pál, Czaia Lajos, Mülfer Antal és 
Fazakas Gyula, julius 5-én Palocsay Jó
zsef, Hideg Márton, Orbai Zoltán; Mihály 
Rudolf, Vass Mózes, junius 6-án Kiss Er
nő, Basa Ákos, Nagy György, Lászlóczki 
Samu, Táncz Béla, Schuller N„ julius 7-én 
ugyancsak délután 4 .órakor Taupfer. Mik
lós, Szentkirályi István, Tárkány Sándor, 
Kökössl Imre és Tóth Zsolt kell hogy meg- • 
jelenjék az ügyész előtt. Julius 3-én dél- |

' után Fekete Kálmánt, Gyáni Károlyt, Frie- 
der Jenőt és Ősze Lászlót hallgatja ki Bo- 
hatie! dr.

Fóliák András dr. népügyész mindennap 
reggel nyolckor kezdi kihallgatásait. Julius 
4-én Muresan Ioan, Katz Aladárné, Nagy 
András, dr. Székely ■Vijrtomé, Magyart 
Sándorné, Szfojka 1 Lajosiié, özv. Kolos Fe- 
rencnó ás Sfoiiín -László- . jelenik meg. az 
ügyész előtt. A következő napon Sevan Du
mitru, Büss Dezsőné, Mészáros Albert, 
Braun Tibor, Mészáros Jenő, dr. Sikó ügy
véd, Ghirisan László, Pázmán Nóra, Zeelig 
Mór, Demény István. Stein Samu, Kiss Bá
lint, Mészáros Hermann, Theil János, Tóth 
Árpád, Julius 6-án az ügyész -Griinhaum 
Jakabot, Mandel Andort, Gódelean Viktort, 
Russu Györgyöt, Ulmann Dezsőt, Braun Jó
zsefet, Léb Illést és Róth Jakabot hallgat
ja, ki. A. népügyészek idézésére a megjele
nés kötelező.;

Igen érdekes és bonyolult üggyel foglal
kozott Bohatiel ügyész. Cserminszky Kür
tőt, a kolozsvári színház lengyel származá- |I

- su táncosát azzal vádolták, hogy nyilas pro
pagandát fejtett ki és nyilas jelvényt viselt 
az elmúlt négy esztendőben. Bohatiel Ügyész 
kihallgatta ebben az ügyben Rónai Antalt,A 
a kolozsvári színház karmesterét és Dunky 
Éva táncosnőt. Moravszki Román,, a ' szín
ház balettmestere, akinek Cserminszky fo
gadott fia, igen érdekes vallomást tett, meg- 
világítva -Vitéz-Welsér- Tibornak, a kolozs
vári opera volt főrendezőjének szerepét. A 
tanúvallomások alapján megállapították, 
hogy Vitéz-Welser intenzív nyilás-propa-- 
gandát fejtett ki és valóságos terrort veze
tett be a színháznál. Mindenkit meggyanú
sított, aki nem volt hitlérista vagy nyilas 
érzelmű és igyekezett befolyásolni a színház 
tagjait. Moravszki elmondotta, hogy őt ma
gát Welser kémkedéssel gyanúsította s ke
resztül vitte, hogy hátrányosabb beosztásba 
kerüljön.

A kihallgatások alapján a Cserminszky 
Kurt ellen emelt vádak alaptalanoknak bi
zonyultak. A távollévő Vitéz-Welser Tibor 
ügyében azonban valószínűleg érdekes fej
lemények Várhatók.

Tmiman ebifik a% amerikai' szenátushoz
intéseit üzenetében a Béke Alap- 

ókvnányának sürgős elfogadását kérte
A Szovjetunió legfelső tanácsa rendkívüli ülésszakon tárgyalja le a ratifikálást

WASHINGTON, julius 3. (Rádió) Tru- 
man elnök üzenetet küldött a szenátus
hoz, kérve a szenátorokat, hogy ratifikál
ják a Szanfranciszkóban létrejött Béke 
Alapokmányt. Truman utalt arra, hogy 
ez a Charta az egyetlen utat jelenti a 
tartós béke felé. S az összes békeszerető 
népek szövetségre léptek, hogy fenntart
sák a nemzetközi biztonságot. Truman 
elnök arra kérte a szenátust, hogy sürgő
sen, minden haladék nélkül fogadja cl a 
Béke Alapokmányát, hogy mint első mu-

tassa az utat a többi népeknek. Megálla
pította a továbbiakban, hogy ez a nem
zetközi egyezmény nem statikus valami, 
hanem javítható és a gyakorlati tapasz
talatok alapján szükség esetén majd ja
vítani is fognak rajta. A Béke Alapokmá
nyának létrejöttével foglalkozva megálla
pította, hogy soha a történelem folyamán 
wiép egyetlen nemzetközi egyezmény sem 
jött létre ennél nagyobb nyilvánosság 
előtt.

Washingtonból jelentik, hogy Gromylto.

a Szovjetunió amerikai nagykövete nyi
latkozatában azt mondotta, hogy a Szov
jetunió Legfelsőbb Tanácsa rövid időn 
belül rendkívüli ülésszakán fogja letár
gyalni a Béke Alapokmánya ratifikálásá
nak kérdését. Gromyko, aki Molotov tá
vozása után a szovjetküldöttség vezetője 
volt a szanfranciszkói konferencián, kije
lentette, hogy rövidesen Moszkvába uta
zik jelentést tenni Sztálin generalisszi- 
musznak.

A SCÂNTEIA LELEPLEZI 
EGYES SOVINISZTÁK 
EÉLREMAGYÁRAZÁSI 

KÍSÉRLETÉT
BUKAREST, julius 3. A „Scanteia" • . 

Kommunisták Romániai Pártja központi bi
zottságának lapja sajtószemléjében foglalko
zik Anton Muresanunak, az Ardealul cimü 
bukaresti lap szerkesztőjének legutóbbi ve
zércikkével. Megállapítja, hogy Anton Mure- 
sanu hűséges tanítványa N. Petrascunak, az 
Era Noua szerkesztőjének, aki mindenféle 
módon igyekszik félremagyarázni a kor
mány erdélyi politikáját, hogy szabad utat 
találjon a maga reakciós és sovén „eszmél
nek". A Scanteia a következőket írja:

‘— A szóbanforgő „Az erdélyiek és Ro
mánia" cimü cikk letárgyalja a problémát 
a kezdettől fogva, azaz idézzük: .„a román 
nép létrejöttétől Krisztus születése előtt 
2000-tölf?!), amint a történelem atyja, 
Hérodotosz mondja, a román nép az akkori 
idők döntő kulturális és civilizációs ténye
zőjét képezve Európa ezen a tájain".

— Nem is gondolunk arra, hogy elemez
zük ezt a hosszú cikket, ~ amelyben szó 
van ,ja századokon átnyúló spiritualii ás- 
ról“, „egy mítosz rossz és deszpotikus em. 
béréiről", akik szabadjára engedték a há
borút, valamint ,p> négy esztendő hibáiról, 
amelyről nem is akarok beszélni" <Anion 
Muresanu mondja!). Mindössze be akarunk 
mutatni egynéhány kitételt, amelyekben az 
Ardealul szerkesztője, akárcsak az Eta 
Noua szerkesztője, teszi, magát, mintha 
nem értené a demokratikus - miniszterek 
kolozsvári szavait,. s az ő tekintélyük mögé 
akarja álnok módon becsempészni a sovi
niszta, Maniu-féte reakció megszokott ki
jelentéseit. • ■ ■
íme egy példa: ; ?
,,Az összes állami, megyei es községi 

tisztviselők visszatérése az általam , annyira 
szeretett Erdélybe, lényeges kérdés. Ki vi
tathatja jogaikat és a román voltát ezek
nek, akik a horthysta, hitlerista rendszernek 
áldozatai voltak, a terror áldozatai, ■ amely 
Északerdélyre zudult. ök ott voltak és a 
román államot képviselték".

Vagy alább: -
„A nemzeti és társadalmi igazság e nagy 

problémáinak totális megoldása révén, a mai 
szabad Románia demokratikus rendszere 
fenn fogja tartani létét, örökkévalóvá téve a 
románság uralmát egész Erdély fölött".

_ . mai szabad és demokratikus Romá
nia — jegyzi meg a Scanteia — nem gon
dol arra, hogy újra kezdje a reakciós kor
mányok politikáját — legyenek azok akár ’ 
19ț0 előtti kormányok is — sem pedig, 
hogy „örökkévalóvá" tegye, amint Mure
sanu ur mondja, a többségi nemzet ural
mát a többi nemzetiségek fölött. Az igaz, 
ságügyminiszter és a belügyminiszter- fél
reérthetetlenül kifejtették a kormány elha
tározottságát bármilyen oldalról megnyil
vánuló sovinizmus leküzdésére. Ezt meg 
fogják érezni úgy a magyar soviniszták, 
mint a mi román sovinisztáink, bármiféle 
félremagyarázást kísérleteket tegyenek is.

csehszlovák bizottság visszautasította azt a 
len evei kívánságot, hogy a Varsótól dél- 

---- > fekvő
Lengyelor-

Hallét, Lipcsét, Weimart áttették a swvjei csapatok az angolszászoktól
MOSZKVA, julius 3. (Rádió) A Német

országot megszállási övezetekre felosztó 
egyezmény értelmében az angol és ame
rikai. csapatok kivonultak Németország 
szovjet megszállás alá tartozó vidékeiről 
és a szovjethaderő elfoglalta a helyüket. 
Hétfőn Schwerinbe, Haliéba, Lipcsébe, 
Wcimárba, Erfurtba cs Plaucnbc vonul
tak be a szovjet csapatok.

Ifaeha meghalt 
í1 3- (Rador.) A Reuter
ügynökség közölte, hogy Csehország és 
Morvaország német megszállás alatti 
államelnöke) Uaclia Emil, 7,3 éves ko-

rában prágai börtönében meghalt. 7' bályzatának felülvizsgálására angol, amc-
IJacliát, aki a németek Rakkfigurája 
volt, május 5-én a prágai felkelés ki
törésekor tartóztatták le.

A Szovjetunió Is Itekkap*  
esolódilt a íangeri kérdés 
nte^o!iiásál/ti

PARIS, julius 3. (Rádió.) A francia fővá
rosba érkezett hírek szerint a szovjet kor
mány annak nz óhajának adott kifejezést, 
hogy rósz! kíván venni a tangeri kérdés 
megoldásában. Mint ismeretes, az o pilla
natban még Franco megszállása alatt lévő 
tangeri nemzetközi terület alkotmănyszft-

rlkal, francia tárgyalások folynak.
Londonból érkezett hirck szerint az Egye

sült Államok figyelmeztetést Intézett Franco 
kormányához, megállapítva, hogy Franco- 
nalc nincsen joga Tanger megszállására.

Egyelőre ninet megoldás 
Tcsc.hen ügyében

PRÁGA, julius 3. (Rádió.) Firlingcr cseh
szlovák miniszterelnök és a csehszlovák 
kormány több tagja, akik Moszkvában tár
gyalásokon vettek részt Tcschcn ügyében, 
visszaérkeztek a csehszlovák fővárosba. Prá
gai politikai körökben úgy tudják, hogy »

nyugatra, mintegy 90 kilométerre 
Teschcn városát és környékét ’ "• 
szághoz csatolják.

Jól haladnak a 
hadműveletek

WASHINGTON, jnlins 3. 
MacArthur tábornok főhadiszállásá
ról jelentik, hogy Borneo szigetén Ha- , 
lik I’apnn közelében kialakított hídfőt 
tovább szélesítették. A hetedik nnsz- , 
tréliai hadosztály csapatai bcliatoltak 
í’alik Pápán külvárosába.

Ötszázezer Európában 
lérő angol katona re»» 
részt a választótokon

LONDON, julius 3. (Rádió.) Az angol vá
lasztásokon mintegy ötnzázezxrr olyan kato
na v<va részt, akik Németországban, Bel
giumiam, Franciaországban vagy más euró
pai harVizintcrekcn tartózkodunk. A brit 
csapatokat .szava nőin pókkal látták Cl és 
minden alakulat urnákat állított fd, ahol

borncoi
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a xatonák julius 5-jg elhelyezhetik szava.
A avasatokat katonai posta 

repülőgépen Angliába. Angol poL- 
■Jkal körökben az a vélemény alakul ki, 
-gy a katonák többsége a baloldali pár
tokra fog szavazni.

Finnország pontosan elo
szt tesz fegyverszüneti 
kotelezetteségeinek

HELSINKI, julius 3. (Rador) A szov
jet—finn fegyverszüneti szerződés értel
mében Finnország tizennégymillió dollár 
értékben köteles hajókat szállítani a szov
jetnek. Finnország átadott 30 nagy és 15 
kisebb kereskedelmi hajót, 24 utasszállí
tótokét petróleumszállitó hajót, két jég
törőt, hat tengeri vontatót, hat parti 
vontatót és húsz acélbárkát. Ezzel Finn
ország teljes egészében eleget tett ilyen
irányú kötelezettségeinek.

Tovább folynak a szovjet— 
kínai tárgyalások

MOSZKVA, julius 3. (Rádió) Sztálin 
generalisszimusz ismét fogadta Szoongot, 
a kínai tanácsadó testület végrehajtó- 
bizottságanak elnökét, a kormány kül
ügyminiszterét. A megbeszéléseket köve
tő napon Mólotov külügyi népbiztos vil- 
lasreggelit adott a kínai külügyminiszter 
tiszteletére.

AkSzlekedési államtitkár 
a szovjet fővárosba 
utazott

BUKAREST, julius 3. (Rádió) Matlrer 
ț mérnök, közlekedésügyi államtitkár több 

magasrangu minisztériumi tisztviselő és 
^szakember társaságában repülőgépen 
Moszkvába utazott.

Â román hadügyminiss- 
ter hasaiért Moszkvából

BUKAREST, julius 3. (Rádió) Vasiliw- 
Rascanu hadügyminiszter hazaérkezett 
Moszkvából, ahol résztvett a győzelem 
ünnepén. Nyilatkozatában megelégedésé
nek adott kifejezést a moszkvai tárgyalá
sokon elért eredmények fölött. Kijelen
tette, hogy a moszkvai nagy Győzelmi 
Ünnep felejthetetlen emlék marad szá
mára.

ÉRTEKEZLET A KOLOZSVÁRI 
LAKÁSKÉRDÉS MEGOLDÁSÁRA. 
Elrendelem az összes utca-bizalmiak
nak, a kerületi bizottságok tagjainak 
es az összes házmestereknek, hogy iu- 
hus 6-an, pénteken délután 4 órakor 
jelenjenek meg a nyári Színkörben 
™e®jartandő hivatalos értekezleten. 
Egyidejűleg felhívom az összes politi
kai partokat, a szakszervezeteket és 
Valamennyi politikai jellegű társadal- 
rni szervezetet, hogy megbízottaikat a 
fenti értekezletre a köz érdekében ok
vetlenül küldjék kis Az értekezlet 
tárgya a kolozsvári lakás-kérdések 
megtárgyalása. A kérdés fontosságára 
való tekintettel felkérem az összes ér
dekelteket, hogy pontosan jelenjenek 
meg. T1M0FI GH. s. k. rendőrkvesz- 
tor.

CSÁKÁNYOVSZKY KAROLY A KO
LOZSVÁRI IPAROS EGYESÜLET ALEL- 
NÖKE. Az Iparos Egylet tisztújító közgyű
léséről szóló tegnapi közleményünkből saj
nálatunkra kimaradt, hogy az elnök meg
választásánál néhány szavazattal kisebb
ségben maradt Csákányovszky Károly jog 
szerint a második ügyosztály elnöke és igy 
az egyesület alelnöke lett. Ezt annál szíve
sebben állapítjuk meg, mivel tudjuk, hogy, 
Csákányovszky Károly a kolozsvári iparos
társadalom osztatlan bizalmát birja és be
kapcsolásával a Kolozsvári Iparos Egyesü
let vezetőségi gárdája nagymértékben erő
södik.

PÁLYÁZAT UJSZELLEMÜ ROMAN ES 
MAGYAR BABSZINHAZ.DARABOK ÍRÁ
SÁRA. A tanügyi szakszervezetek kulturbí- 
eottsága falumunkás és bábszlnházas cso
portja pályázatot hirdet uj szellemű román 
és magyar bábszinházdarabok Írására. A 
pályamunkák szolgálják a román—magyar 
megértést, tükrözzék a demokrácia szelle
mét, mutassák be a falusi és városi dolgo
zók együttműködésének szükségességét, hir
dessenek testvéri együttműködést a földész, 
fizikai és szellemi munkásság között, osto. 
rozzák a reakciót, mutassanak reá a inai 
bajok igazi eredő okaira, a fasizmus pusz
tításaira. Kérünk Erdély szab .üság'.iarcal- 
ból vett epizódokat tárgyaló •.örténcln.i (la. 
rabokat U. A darabokat julius hó 25-ig kell 
a Bzakszervezct helyiségébe beküldeni, Jó- 
kal-utca 16, I. emelet címre, név megjelölő
én mellett, a szokásos jeligével és zárt jel
igés névjcgyboritékknl. I’ályadtjak: I. díj 
10.000 lej, II. díj 7000 lej, III. díj 4000 lej, 
külön a magyar és külön a román darabok 
«7Ámára. Nem díjazott, de nivóaabb darabo. 
kai a azakw.crvczot meg fogja vásárolni.

a Szabad Könyvnapokaf ünneplő városban
Végigjártuk a Szabad Könyvnapokat ün

neplő várost, végig a sátrakat sőt az aszta
lokat is — mert sokan ehhez a költségtele- 
nebb megoldáshoz folyamodtak — és meg
állapítottuk: az álalános anyagi válság és a 
zimankót időjárás ellenére, mégis.méais w 

■ Jóságos ünneppé terebélyesedett Kolozsvá- 
B ron a könyv hete! Valami tarkaság és pezs- 
I gés észlelhető, valami szokatlan jóvés-menés 
I és csoportosulás, s az ember szinte csudáiké
it zik: hol vannak ezen a különös nemzetközi 

és félekezetközi ünnepen a színes lobogók!
Az első nap délutánján megjelent a Sza

badság-téren a Dermata fuvószenekara is, s 
a Kommunista Háztól elindulva, a Morseü. 
laise-el, a Próletárind^Aval járta be a na- 
gyebb sátrakat.

De hol vannak az 'írók az első Szalbad 
Könyvnapokon! Utóvégre megszoktuk a 
könyvnapokra Pestről leruccant, jőlfésült 
bestseller szerző, vagy a különféle Színházi 
Életek hasábjairól jólismert ábrázata diva
tos szinmügyáros jelenlétét, az önmagát 
ügyesen kolportdló irodalmi divatfiakét, 
akik a torzonbon garabonciás Kós.Hutás 
Gergelyéi békésen megférve árulták, egy 
gyékényen kacskaringéé aláírásukkal ellátott 
müveiket. Ezek az Írók végleg eltűntek a 
sátrak tájáról.

A demokratikus megújulás kolozsvári írói 
nem a Szabadság-tér forgalmát választották, 
hanem kimentek az üzemekbe, hogy az 
idejüket egyáltalán nem könyvnapi sétáJás- 
sal töltő, áldozatosan verejtékező munkások 
közé kivigyék a Szabad Könyvnapok ünnepi 

I hangulatát. Az első könyvnapon néhányon

A belü^jtniiiisslériiHii c»Skbútett több kiadási tételt
KOLOZSVÁR, julius 3. Kolozsvár város vezetői a mult hét folyamán Bukarestben jártak, hogy a demokra

tikus vezetésű Kolozsvár első költségvetését bemutassák a belügyminiszternek. A bemutatott költségvetés kiadá
si végösszege 1,766-550393 lej, bevétele ugyanennyi. A belügyminisztérium az áttanulmányozott költségvetést 
1333.646.331 lej végösszeggel hagyta jóvá. A város által előirányzott es a belügyminiszter áltál jóváhagyott kojt- 
ségvetési összeg között mutatkozó különbség egyrészt azzal magyarázható, hogy az allami hozzájárulás címen 
felvett 401 millió lej helyett, tekintettel az állam jelenlegi nehéz helyzetere, a belügyminiszter a regi községi R e
tekek fejében csak 165 millió lej hozzájárulást szavazott meg, másreszt a varos áltál hidak es utak epitesere elő
irányzott 200 millió lejt szintén nem h gyta jóvá. Ezeken kívül a személyzeti kiadások^ összeget is lényegesen 
csökkentették azáltal, hogy a város al almazásában lévő napidijasok fizetését, ami évi 85 millió lejt tett ki. folyó 
év augusztus 1-től nem folyósítják.

Képek a román földművessé^ nagy napiasré!

SzíísPSTck (ijlaíSí' &ug u
testwériség&t éltető kiáltás

BUKAREST, junius végén. A kon
gresszus első napja ... Élénk szihei ki
törölhetetlenül benyomultak emlékeze
tembe. Ragyogó napsütéses vasárnap de
rült a fővárosra. Az utcákon már a kora
reggeli órákban nyüzsgés keletkezett s az 
eleven tengerré dagadt naptömegről Pe
tőfi „Feltámadt a tenger**  cimü verse ju
tott eszünkbe. A hatalmas szinpompás 
sokaság közt ott kavarogtak Erdély, Dél- 
Bukovina, Moldova, a tengervidék, a Ha
vasalföld és a Bánság kérgeskezü föld
művesei. Ott volt az első sorokban a fe- 
hérharisnyás csiki és udvarhelyi székely 
földmüvescsoport, amely a román paraszt
ság oldalán eljött tanúságot tenni az 
együttélő népek barátsága, az ország 
újjáépítéséért vállalt megfeszített munka 
és a Groza Péter demokratikus kormá
nya mellett.

Kedvesen fogadott vendégei 
s egj'ben lelkesen ünnepelt szereplői vol
tak e nevezetes napnak a Tudor Vladi- 
mircscu-hadosztály hős katonái és tiszt
jei. Ezek az egyenruhába öltözött föld
műves- és munkásfiuk hősi harcuk befe
jeztével visszatértek az országba és ma 
hősi küzdelmük eredményét látják meg
valósulóban: szabad lett az ország. Föld
műveseké a föld. Az ország élén népükért 
bö.tőntszcnvedctt munkások, földműve
sek és értelmiségiek állanak.

A tengernyi tömegben ott van Buka
rest munkássága. Az a munkásság, amely 
élen harcolt a földreformért és azért, 
hogy itt ma a földművesek szabadon ün
nepelhessenek.

A hatalmas sporttelep déli szegélyén 
hirtelen elnémul a nyugtalan tömeg, majd 
ogetverő éljenzésbe tör ki. A diszemelvé- 
nyen megjelenik az ország legnépszerűbb 
embere, a Dunamcde.nce népeinek egyik 
vezérpolitikusa; Groza Péter dr. mtnisz-

KÖRSÉTA

a Dermatába látogattak el, ma a Belga— 
Román textilgyárat kereste fel Szentimrei 
Jenő, Asztalos István, Kiss Jenő, s velük a 
finom elöadómüvésmö, Nemes Katalin. így 
valósul meg fokról-fokra a nagy reform: 
szombaton maguk a kiadók is kivonulnak 
asztalaikkal as üzemekhez! Mert a Romá
niai Magyar írók Szövetsége elhatározta, 
hogy a könyvnapokat szombatig meghosz- 
szabbitja s a könyveket a belvárosból kiviszi 
a külvárosokba!

Az idén a középiskolák is lelkesen kap
csolódtak bele a könyvterjesztés munkájú, 
ba. A református teológia előtt ott látjuk a 
református leány gimnázium, az EMKE sar
kán a fiugimnázium, a Kossuth Lajos-utcá
ban az unitárius kollégium sátrát, asztalát, 
bennük széltől kicsipett arcú, könyvekbe és 
sátorkötelekbe kapaszkodó fiatalok... mert 
a szél a déli órákban akkora, hogy a Móricz 
Zslgmond-Kollégium hatalmas leveles színét 
állandóan matróz.ügyeskedéssel kell a szél 
mentébe igazgatni, mint valami lomha gá
lyát . . .

— Vájjon van-e sztárja az idei könyv
napoknak! — kérdezzük a Józsa Béla- 
Athenaenrn sátrában helyet foglaló Balogh 
Edgámétól és Jordáky Lajosáétól.

A Barbusse Sztalin-életrajzát jelölilc meg 
ilyennek (további fürkészésünlí során tel. 
jességgel igazolódik az adat: úgyszólván 
mindenütt ez a könyv és Lenin „Baloldali- 
ság“-a vezet), de, amint mondják, szép ke. 
lendöségnek örvend, a Marx—Engels-féle 
Kommunista Kiáltvány, Nagy István Bér-

- A Világossás kiküldött munkatársától 
"terelnök. Mellette áll az ország első föld
művesből lett minisztere, Zaroni Romu- 
lus, aki régi, varrottas fehér ingében jött 
el földmüvestársai nagy ünnepségére. Ha
talmas termete duzzad az ősi erőtől s 
derűs arcában úgy villognak melegkék 
szemei, mint a Baragan-sikság érett ga
bonája közt a kék búzavirág.

Nem szűnő viharos tüntetéssel fogad
ja a tömeg a demokrácia többi bátor él
harcosait is, Luka Lászlót, a székely föld- 
müvesáorból szármázó munkásvézérpoliti- 
kușt, Gheorghiu-Dejt, a vasúti munkás
ból lett minisztert, Pauker Annát, a neves 
antifasiszta harcost s közöttük Darvas Jó
zsef magyarországi kiküldöttet, az alföldi 
parasztcsalád gyermekét, kit országgyű
lési képviselővé emelt a magyar parasztság 
és Kurkó Gyárfást, a MADOSz évtizedes 
vezérét, a Magyar Népi Szövetség orszá
gos elnökét. Ma már valamennyien az élő 
történelem nevei! Nem véletlen az sem, 
hogy a román parasztság ünnepén a szov
jet és magyar kiküldötteken kivül a szerb 
és bolgár földművesek követei is jelen 
vannak. Groza szavai elismerést keltet
tek a Szovjetszövetségben, eljutottak a 
tengerentúlra, becsületet szereztek és 
megerősítették a román demokráciát. 
Most is a történelemkönyv egy-egy uj 
fejezete minden kijelentése:

— Uj világot és uj társadalmi rendet 
akarunic. Banicaroic-Dojaroic ezt a nepot, 
ezt az országot nem fogjak többé eladni 
a nemzetközi nagytőkének! A földműve
sek és munkások szövetsége, a Duna- 
meaence népeivel vdio szoros együttmű
ködés Es a tartós barátság kimélyitcsc 
a Szovjetunióval biztosíték arra, hogy a 
békét és a romániai népek szabadsagát 
sem háború, sem elnyomás, sem semmi- 
-féle veszedelem többé nem érheti!

A miniszterelnök szavai elvesztek a tö
meg lelkes éljenzésében. Percekig éltették 
a román—magyar barátságot, a Szovjet- 

mun]:áso’„ Jordáky Lajos könyve <j frartcia- 
orszá-i tudományos szocializmusról Is . . .

A Haladó Ifjúság sátrában Nagy István, 
nak a Kövérek Százada cimü --Ibeszelését 
kapdosták a legjobban.

A Móricz Zsigmond-Kollégium öregpony- 
váju, friss zöld levelekkel bélelt szárr.yéká- 
ból Móricz Zsigmond életnagysága arca te
kint felénk, s olyan jóságos, hogy szinte él. 
Utóvégre még három évvel ezelőtt itt volt, 
jelen volt, és ifjú, híveitől körülvéve csoszo. 
gott-botozott ide-oda a városban . . . E sá
torban — ahogy a szélorkán.rázta sátor
ból jövő kiáltásból kivesszük — Veres Pé. 
tér utolsó könyvecskéje, a „Szabad Ország, 
— Szabad Munka“ fogy a legjobban . . .

A Méhkasban a tavalyi, szomorúan pangó 
könyvnap remek kiadványa, László Gyula 
könyve a legkelendösebb . . .

A szél hol felhőt hajt a nap elé, hol el
hajtja onnan. A kedvek is hói felderillnek, 
hol beborulnak. Jönnek-mennek a könyvet 
szaglászó emberek, meg-meg állnak, vizsgá
lódnak. Mindenki részt vesz — a maga 
módján — ezen az ünnepen. Hogy lehet 
mégis, hogy az előkelő belvárosi feketézőbe, 
lyen egy unottan szürcsölő úriember hónalja 
alól ütött-kopott, ronggyáólvasott régi húsz- 
filléres ponyva kandikál ki: a Fekete Sejk! 
A „feketéző sejk“ láhatólag nem szegény 
ember: mért tüntet mégis e napon ezzel á 
silány ponyvával! Nem jut eszébe, hogy 
legfőbb ideje volna kultúrájával együtt va
lami Szaharában eltűnnie!

— v — «•

uniót és nagy végétét, Sztálin msrsaBL 
Most Kurkó Gvérfás lép 
a mikrofon elé,

éles pülantásu tekintete hegyezett, nyű
ként feszül előre. Megfeszült arcizmai
ban, nyakerében benne van mindaz a ke
mény konokság, amivel még a lágerek 
szenvedéseit is könnyen viselte és amely 

■ - megtörhetetlenné és eltérithetetlenné tet
te egész egyéniségét

— A fasiszta elnyomók országa — 
mondja a tömegnek — elpusztult és nyo
morban fetreng! A testvéri békességben 
élő népek hazája pedig győzedelmeske
dett és tovább virágzik. A nemzeti jog
egyenlőség szellemében demokratikus ha
zát kell építenünk, ahol nem lesz különb
ség ember és ember között. A szemetet 
és a gyomot pedig, akik a két nép szem
beállításával újabb szerencsétlenségbe 
akarják dönteni a világot, a román és a 
magyar nép erős egysége kipusztitja!.

A percekig tartó viharos ünneplés után 
Darvas József hangja csendül meg:

— A rombadőlt reakciós Magyarország 
helyén uj demokratikus hazát épit a ma
gyar nép. A nagybirtokok uralmának, az 
ezeréves feudalizmusnak örök időkre vé
ge Magyarországon. A hatalmas nagy
birtokokat kezbevette és felosztotta az 
évszázadokon át Icalázott és elnyomott 
magyar paraszt s régi árulóit kivetve 
soraiból, uj szövetségest keres: a. Ixrges- 
kezii román parasztot.

Százezrek ajkáról zúgott egyszerre a 
magyar—román testvériséget éltető kiál
tás. Az az érzésünk támadt, hogy az év
századokon át egymás ellen uszított két 
nép szereiéiben máris édestcstvérré vált-.. 
S ha ez sötét uszitók aknamunkája foly
tán még nem valósulhatott meg, megerő
södött bennünk a hit, hogy az eljövendő 
gazdasági jólétben, tartós bekében cs sza
badságban összeforr a két sokat szenve
dett né” Balázs Petet

í
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KERTI MULATSÁGA

julius 7-én, szombaton délután 3 óra: kezdettel 
az „UNSÓ“ kertjében és helyiségeiben

Gazdag műsor. — Szabadtéri színpad.
*1

A polgári, károsultakat jelentkezésre ssóíitja fel 
a polgármesteri hivatal ,

A kerületi elöljáróságokhoz nyilatkozatot kell benyujtaniok az elvitt állatok
és egyéb értékek tulajdonosainak 

tok nemét, 2. értékét, 3. az elvitel idő
pontját, j. azt, hogy az állatokat az ala
kiságok betartásával vagy anélkül vitték 
el és 5. az elvitelt bizonyító okmányokat.

A bejelentéssel, illetve nyilatkozattal 
egyidejűleg be kell nyújtani az összes ok
mányokat is, amélyék az állatok elvite
lét bizonyítják, tehát az érdekelt tulajdo
nos nyilatkozatát, amelyet a szemtanuk
kal is alá kell íratni, továbbá a. helyi ha
tóság által felvett jegyzőkönyvet, amely 
igazolja, hogy a bejelentés megfelel a 
valóságnak. A nyilatkozatot és okmányo
kat áz érdekelteknek 3 példányban kell 
kiállitaniok.

A polgármesteri hivatal egyidejűleg a
— —————nasEaiB»-1 —■— “

KOLOZSVÁR, julius 3. Kolozsvár pol
gármesteri hivatala felszólítja Kolozsvár 
lakosságát, a köz- és magánintézménye
ket,, akiknek és amelyeknek a Szovjetszö
vetség területéről származó és a fegyver
szüneti szerződés 12. szakasza alá eső ál
lataik voltak (lovak, szarvasmarhák, ser
tések, juhok stb.) és amelyeket a szovjet 
hadsereg ezektől a tulajdonosoktól elvett, 
valamint azokat a lakosokat, köz- és ma
gánintézményeket is, amelyektől, illetve 
akiktől az oroszok á saját tulajdonukat 
képező állatokat vették el, hogy julius 
7-ig jelenjenek meg az illetékes kerületi 
közigazgatási elöljáróságnál (kerületi ka
pitányságnál) és jelentsék be: 1. az álla-

I .

gyű- 
szer- ai ■tx

Ideaesi áüasnpolsárofc határátlépési Isaxolvănyt kaphatnak

fáíási eriekezlei Bánlíyhunycden — 
fíogválaszioiták a hidslmáni helyi 
szervezel vezetőségét — S. íegarasi 

gyűlés
BÂNFFYHUNYAD, julius 3. Kalotaszeg 

központjában, Bánífyhunyadon járási kon
ferenciát tartott a Magyar Népi Szövetség. 
Á népes gyűlést 13 falu kiküldöttjének, több 
mint 300 földművesnek jelenlétében Mezey 
Lajos nyitotta meg, majd a politikai beszá
moló után megvitatták a járás általános 
gazdasági és szervezeti kérdéseit. A fel
szólalásokból kitűnt, hogy sok olyan kérdés 
van még a járásban, amelyek sürgősen 
megoldásra várnak. Többek között elhatá
rozták, hogy ahol még nincs megalakulva, 
sürgősen közös bizottságokat alakítanak a 
Frontul Plugarilor és a Magyar Népi Szö
vetség helyi vezetőségéből. Ez a bizottság 
nemcsak a román—magyar barátság meg
teremtésére hivatott, de a község általános 
poitikai, gazdasági ügyeinek intézésére is. 
Továbbá fel kell vennie a harcot a rémhír
terjesztéssel és. a sovinizmussal. Az értekez
let'leszögezte, hogy ezután minden vitás 
ügybe a szolgabirókat is bevonják s felké
rik őket, hogy a községekbe is kiszállja
nak. Az a körülmény, hogy egyes jegyzők 
még mindig nem állnak hivatásuk magas
latán, annak tudható be, hogy egyes szol- 
gabirók lazán kezelik a községek ügyeit.

A magyar—román megbékélés hátrányá
ra van a falusi értelmiségiek bizonyos ele
meinek viselkedése, holott a földműves tö
megek mindkét nép .észéről és ' mindenhol 
kívánják és akarják a megbékélést.

A gyűlés résztvevői ezután megválasztot
ták a járási vezetőséget az alábbi szemé
lyekből: Lovács György és ifj. Vincze K. Ist- 

. ván Zentelke, Boros Márton és Gere János- 
‘ né Kalotaszentkirály, Máté István Ketesd, 

Kelemen István és Mátyás Ilona Magyar- 
\_bikal, Szilágyi B. András Váralmás, Már-. 

István és ifj. Király M. István Dámos, 
imbus Kálmán Magyarókereke, Miklós 

György Nyárszó, Kovács György és Péntek
Áánosné Körösfő, Miklós Márton Mihok Já- ' 
/kőtelke, Sinkó István Magyargyerőmonos- p 
/ tor, Vincze K. István és Lőrincz György í 
I Magyarvalkó és Gáspár Rezső Kispetri. “

Fcíőij-üssrjep Hidalmásoxi |
hidalmás, julius 3. a Magyar Népi | jfQluggy-míjiisizteT'i rendelettel 

Szövetség hldalmási tagozata sikerült gyű- S ------- ■■
lés keretében megválasztotta a helyi 
vezet végleges vezetőségét. A vezetőség 
megválasztása után a műsoros Petöfi-ünnep- 
ség. megtartására került a sor, amelynek

*' ötletes rendezése és szabadságharcos tartal
ma dicséretére válik a falu fiatalságának | KOLOZSVÁR, julius 3. A belügyminisz-

- és a MNSz vezetőinek. Az előadás jövedel- | téri um . újabb rendelete értelmében román 
mét a falu lakossága teljes egészében a .| állampolgárok ,az országot csak szabálysze- 
MNSz központja által a napokban hirdetett | rüeú kiállított útlevéllel hagyhatják el. Ide- 
Petőfi-alapra fordítja. A jól sikerült .ünnep- | gen állampolgárok az ország területére 
séget reggelig tartó tánc követte, melyen a | R7infán csak útlevél birtokában léphetnek, 
mmán fiatalság együtt mulatott a magya- | szerint útlevelet az illetékes
rokkal a legnagyobb egyetértésben. | ^lörfőkapitányságtól kell kérvényezni. Az

A Izéi nép leslvőriségo Jegyében | útlevél", beszerzéséhez , a következő okmá-
Solyi le a MNSz fogarasl gyűlése | nyokra van szükség: 1. állampolgársági 
FOGARAS, julius 3. A mult vasárnap Fo- | bizonyítvány, vagy ennek hivatalos máso- 

garas és a környező falvak magyar lakos- 1 illetve fotókópiája; 2. születési bizo-
sága gyűlést tartott, melyen elsőizben a ro-k 1 nyitvány (ha a családfőn kivtik feleség -S 
mánság demokratikus képviselői is részt- | gyermekek is utaznak, úgy ezek részére kü- 
vettek. A népgyűlésen Ganea Gheorghe pre-' | lön-külön születési bizonyítvány js melleke- 
felitus is felszólalt. Hangoztatta, hogy a ro- á lendő, ■ házastársak ezen kívül kötelesek be- 
mán és magyar nén között sohasem voltak " nyújtani a házassági bizonyitványt is), . 3.

. nézeteltérések. Mindig a két nemzet reak- 8 hatósági erkölcsi bizonyítvány; 4. fotókópia 
ciós vezetői .uszították egyik népest a má- I a bejelentóhivatali szelvényről; 5. katona,

• síkra. Mostan viszont a két nép testvérisé-| köteles férfiak részére szükséges a hadki- 
gét nyíltan lehet hirdetni, mert már nem | 
gátolja felülről a reakció. Ezután Orbán | 
Károly a Magyar Népi Szövetség fogarasl H ’ 
elnöke tartott beszédet, melyben a Groza- I 
kormánynak háláját fejezte ki, amiért meg- I = - — - ----------- --- - _ I ■

dménekitett“ Kössuth-ponarai 
rrjEX. I ^=f«jos Sá,Ul»r Or. l^niár^ára <. maSy«r kiUügymMS=íérí,^ l^aho.
bori tanító a megye falusi demokrata ma- K zatinl-ukat' •— Á Hermatu-gyár itscnii bizottsága szallittaala itaza
gyarsága nevében szólalt fel. A Kommunis- “ • * na^vértékü ereklvetárgyakat
ta Párt nevében Ilirschorn László dr. orvos g J . 19
beszélt mindnyájunk legnagyobb ellenségé- g KOLOZSVÁR julius 3. A Magyar Népi

■ ről, a sovinizmusról. — Felszólaltak még 8 Szövetség májU5ban tartott országos kon- ,
Vassu P. Lutu ügyvéd az Ekés Front- és g a]kaimából rendezett , 1818-as
lhaconcscu a szakszervezetek nevében. A g ereklye-kiállításon megkérdezte valaki: hol 
nemzetek közötti békés együttműködés R van Ko,.,;uth Lajos két pohara, amelyet tu- 
f-zukségességéröl beszéltek. A tömeg, mely- | rinl cmlgrAciója alatt használt, s amely az 
nek elen nemzeti viseletű nők haladtak, a 8 Krc.kiycmuzcum egyik legértékesebb tárgya 
szovjet parancsnokság elé vonult és rokon- | vo]t, A rcndczőségnck sajnálattal kellett 
szenvtiintetéat rendezett. g közölnie: Kossuth Lajos két Ivópoharát, ko

rabeli érmeket, több értékes kelyhet, negy
vennyolcas zászlókat és iratokat s még több 
értékes emléktárgyat, az erdélyi magyarság 
örök jogos kincseit elszállította, „kimeneki- 

Kolozsvárról n német fasisztákkal 
egyetértő dr. Szatmári Lajos, az

Hiába kérték 
hogy az 

a helyén' 
Szatmári 
mindent

lakosság és a hatóságok ‘tudomására hoz-’ 
za, hogy az oroszok által — akar az ala
kiság betartásával, akár anélkül, 
egyéb anyagi javakról és értékekről, a 
bejelentést ék a bizonyító adatokat Szvi
tén az illetékes kerületi elöljáróságoknál 
(kerületi kapitányságoknál) kell 
ni, illetve benyújtani. A kerületi elöljáró
ságok utasítást kaptak ezeknek az ada
toknak összegyűjtésére, az ügyiratok el
készítésért és azoknak igénylés eseten 
való felterjesztésére.

A felhívást. Chiciudean György, Ko
lozsvár polgármestere és dr. Stoica János 
városi főjegyző Írták alá.

Hatezer holttestet-'. fedeztek fel- i 
Sorom mellet ti ffyUjt&t&toorkan

MOSZKVA julius 3. (Rador) A Tass orosz'távirati ügynökség jelenti: Kisenevböl érkező jelentés szerint azokMOSZKVA, julius 3. (Rador) A Tass orosz'távirati ügynökség jelenti: Kisenevböl erkezo jelentes szerint azok 
ásatások amelyeket Soroca város közelében, a Molociun erdőben végeztek — ahol a • német megszálló^ csapatok áltál 
lptp<<itetf koncentrációs tábor volt —, megdöbbentő képet tártak fel. Az ásatások során két tömegsírt nyitottak meg, ame-

A holttestek borzalmas- megkinzások nyomait mutatták. A tetemek csontjai összetörtek voltak, ,a végtagok helyükből 
kicsavartak és súlyos roncsolások nyomait mutatták. A környék lakóinak vallomása szerint a koncentrációs tábor lakói- , 
nák többsége valósággal éhenhalt. Bardbtarlo moldovai asszony, aki a molociuni halaitabor borzalmas^ szenvedéseinek 
eavetlen életbenmaradt szemtanúja, kihallgatása során azt vallotta, hogy a táborba a németek Moldova es Nyugatukra}na 
különböző környékéről szedték össze a. szerencsétlen áldozatokat. A foglyok ebb en a táborban, kínos halállal pusztultak . 
el Az erdőben, illetve a tábor helyén nem voltak barack, sem más épületek az internáltak reszere, akik a^ szabaa eg 
alatt tanyáztak. A hiányos élelmezés és az időjárási viszontagságok következtében naponta 100—150 ember pusztult el 

> ebben a táborban. Ha az éhségtől elgyewgült fogoly már nem, tudott lábraállni — mondotta az asszony — elve- dobtak a 
I sirgödörbe és élve temették el a tábor felügyeletével megbízott németek.
I ....... ..... I -«naSIMi -w»A

• lejt fizetnek. Családi útleveleknél csak á 
családfő fizet turisztikai bélyegilletéket.' 
Utlevélmeghosszabbitáskor, az erkölcsi bi- ■ 
zonyitvány kivételével, minden más okmány 
érvényes, azonban a bélyegilletékeket a

■ meghosszabbított időtartamra újra : kell fi
zetni. Útlevelet bármelyik'ország, vagy bár
melyik kontinens területére lehet kérni.

Azoknak az idegen állampolgároknak, 
akiknek nincs útlevelük, azonban kötelesek ' 
vagy el akarnak -távozni az ország terüle- 

/ téröl, útlevél helyett határátlépési igazol
ványt kell kérniük ugyanazoktól a fóru- 
moktól, amelyek az útlevelet szolgáltatják 
ki. A határátlépési igazolványhoz ugyan
olyan okmányokra van szükség, mint az 
útlevél megszerzéséhez, kivéve természete» 
sen az állampolgársági bizonyítványt.

egészítő parancsnokság jóváhagyása; 6. adó
hivatali bizonyítvány arról, hogy az utazni 

■ szándékozónak 5 évre visszamenően nincs 
adóhátraléka és végül 7. két darab fénykép. 

A rendőrfőkapitányság által kiállított út
levél láttamozásáért az utazni szándékozó
nak a külügyminisztériumhoz kell folyamod
nia. Csakis a külügyminisztérium által Iát- 
tamozott útlevelekre lehet vízumot kérni. .

Az útlevél bélyegillet,ékei a kővetkezők: 
.egy évre szóló útlevélre 12.000 lej okmány
bélyeg, 5000 lej turisztikai bélyeg és 30 lej 

. statisztikai bélyeg. Féléves útlevélre az ál
landó összegű turisztikai és statisztikai bé- 

' lyegen kívül 6000 lej okmánybélyeg, 3 hó
napra szóló útlevélre 4200 lej okmánybélyeg.

Kollektív útlevélnél, akinek nevére kiál
lították az útlevelet, 5000 lej turisztikai bé
lyeget köteles fizetni, míg az útlevélben sze
replő többi személyek fejenkint csak 3000

................. !■ — JiJii.ihg2^SUw —w

Visszakerültek Kolozsvárra az ereklye-muzeum

Kosbuth-család gyönyörű viaszpecsétjévd, 
melyben npja poharait a Kossuth Lajos- 
asztaltársaságnak ajándékozta. Innen ke
rült aztán rövidesen az EMKE ereklycmu- 
zcumának tulajdonába. A két értékes kris
tálypohár arany talpát és fedelét egy ko
lozsvári ötvös-mester készítette 1902-ben. Az 
egyik pohár annál értékesebb, mivel 1819- 
bo.n Kossuth Lajos egyik rokonánál meg
szállva, Petőfi Sándor is ivott belőle a se
gesvári csata felé iitaztábnn.

a magyar külügyminisztériumtól meghatal
mazást kapott rá, hogy az erdélyi magyar
ság ltözklncsének két legszebb példányát, 
Kossuth Lajos ivópoharait visszahozza Ko
lozsvárra.

A muzeális értékű tárgyakat az elmúlt 
napokban a. Dermata egyik alkalmi autó
jával a gyár üzemi bizottsága szállította 
haza Szcndrei Károly ü-'-m) titkár vezeté
sével.

A két drága tárgyhoz szorosan hozzátar
tozik Kossuth Ferenc sajátkezű levele, aKersseÍs sürgősen ultramodern 

gyermekkocsit.
rugós kézikocsit.

Vc*s~cls 1 literes, sörös és szó
davizes üvegeket.

Vesz-e!:; 6—10 drb. cukrászdái 
asztalt.

\ BöGaiíö
\ Horea-ut 99, szemben az 
\ állomással.

tette"
nyilván 
JÎMKE egyik volt vezetője.
demokrata érzelmű vezetőtársai,
emléktárgyakat hagyja vissza 
maradó erdélyi magyarságnak, 
Lajos a kérés teljesítése helyett 
felpakolt éa elszállította Budapestre.

A felszabadulás után azonban Asztalos 
Sándor dr. a Magyar Népi Szövetség meg
bízásából nyomban Budapestre utazott s 
ott folytatott tárgyalásai eredményeképpen

ni m »xxrir’sria5B«íar< ngtuwMMWfe»itta

LTR&E5SFULGEB SZÁJ.MTÓVHLL&L21T" 
mponta szállít utasokat 

SzamosBfa'ár-Bés-BGSiíercére és vissza.
| Áruszállításokat vállalunk teherautókkal bármilyen irányban.
5 Mérsékelt árak.

-rBKWSFULGSB"
. Import-oKport-^glitás, Berdo 2.
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A Magyar Népi 
Szövetség gyűlései 

Jalius 4-én, szerdán délután 6 órakor 
taggyűlés a II. kerületben (Attila-ut 
9). Előadó: Dr. Asztalos Sándor.

Julius 5-én, csütörtökön délután 7 óra
kor taggyűlés ^IV. kerületben (Ho- 
rea-uti II. számú állami iskola). Elő
adó : Dán István alpolgármester.

Julius 5-én, csütörtökön délután 6 órá
kor taggyűlés a VI. kerű’eUjen (Schul 
kendőgyár). Előadó: Dr. Tunyogi 
Csapó Gyula alispáni titkár.

Julius 8-án, vasárnap délután 5 órakör 
taggyűlés a, III. kerületben (Budai 
Nagy Antal-utca 128). Előadó: Dr. 
Mikó Gábor.

Julius 8-án, vasárnap délután 5 órakor 
taggyűlés a IV.kerületben,(Zsigmönd 
király-ut 5). Előadó: Székely Mihály 
tanielügye.őségi tisztviselő.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 
Fortuna (Szabadság-tér 33), Opera (Mali- 
novszkl-tér 1), Hygea (Széchenyi-tír 23), 
.Victoria (Horea-ut 47).

IPARVÁLLALATOK FIGYELMÉBE! A 
kolozsvári iparfelügyelőség közli: A. nagy
vezérkár 1,378.400—1945. számú rendelete 
értelmében a’niunkabevonulás alóli felmen
tések kérvényéhez mellékelendő annak a 
feltüntetése is, hogy az illető iparvállalat
nál az 1944—45. &s 1945—46. évben hányán 
részesültek ilynemű felmentésben és hányán 
utasittattak vissza. Az 1926. évi és fiatalabb 
korosztályhoz tartozóknál az is feltünteten
dő, hogy az illető 1941 junius 22 óta hány 
napot volt bevonulva vagy. hány napon át 
végzett közmunkát? A felmentési kérvény
hez mellékelendők másolatban a folyamat
ban lévő gyártási rendelések és a szállítás 
határidejének feltüntetése is.

Â POSTATISZTVISELŐK TISZTOGATÓ 
BIZOTTSÁGANAK FELHÍVÁSA! A ko
lozsvári postatísztviselök -tisztogató bizott
sága felhívja mindazokat, akik Kiss Béla 
postafelügyelő, Herges Ottmár postalgaz- 
gató, Németh Márton segédellenör, Böször
ményi Erzsébet segédellenőrnő és Székely 
László postafelügyelő ellen a múltban tanú
sított fasiszta vagy profasiszta és antide
mokrata magatartásukra vonatkozólag ada- 

' tökat tudnak, hogy azokat a tisztogató bi. 
smttsággal, Kolozsvár, Schütz János-utca 17 
alatt, zárt borítékban és írásban közöljék.

A NÉP JÓLÉTI HIVATAL KÖSZÖNETÉ
A „VILÁGOSSÁGINAK. Kolozsvár város
polgármesteri hivatalától, illetve a Népjó
léti Hivataltól szerkesztőségünk az alábbi 
köszönő levelet kapta: „A ^gyermeknapi ün
nepséggel kapcsolatban velünk szemben ki
fejezett aktív segítségükért, amennyiben 
annyi előzékenységgel és minden érdek nél
kül. b. lapjukban helyet nyújtották az ün
nepség propaganda-részének előkészítésére 
és evvel nagy mértékben hozzájárulták az 
■ünnepség erkölcsi és anyagi sikeréhez, fo
gadják leghálásabb köszönetünket, úgy a 
mi, mint a szegény gyermekek nevében, 
akiknek részére ezzel a mindennapi kenyeret 
kevés időre ismét biztosították. A nemes 
cél érdekében hozott áldozatukat annál in- 

' kább értékeljük, mert tudjuk, hogy a pa- 
• pir- és az evvel kapcsolatos helyhiány mi

att Önöknek hirdetéseink és riportjaink el
helyezése nem csekély nehézséget okozha
tott. Köszönetünket ezért ismételten kife
jezésre juttatva, maradunk" stb.
/ letartóztattak: kállai béla 
/aradi orvost, aki SAJÁT hitsor- 
' SÓSAIT ZSAROLTA MEG. Aradról'jelen

tik: A rendőrség letartóztatta — mint há
borús bűnöst — dr. Reállal Béla közismert 
ytradl orvost, a zsidók központi hivatalának 

\ radi elnökét. Az aradi gyermekorvos erő- 
\ sakkal, fenyegetéssel hatalmas vagyont 
\ járóit ki hit Borsosaitól és aki nem fizette 
\ ! a" követelt „vérdijat", azt munkatábor- 
>' való küldéssel fenyegette meg. Kállai 

la a munkaszolgálat alól való mentesség- 
■ kapcsolatosan is'tiltott anyagi előnyö- 
• biztosított a maga számára. A gazdag 

■ lókat megfelelő „váltságdíj!' ellenében és 
ais orvosi bizonyítvánnyal mentesítette a 

I nkaszolgálat alól, a szegények és a sors- 
\ 1 Szőttek esetében azonban lelketlenül járt

el A vizsgálat megállapítása szerint Kál
lai Béla sokmüllót • meghaladó vagyont ha
rácsolt össze hitsorsosaitól.

- A KERESKEDŐK EGYESÜLETE felhív
ja szakosztályvezetői figyelmét, hogy az ár
listákat a legrövidebb időn belül nyújtsák 
be a titkári hivatalba. (Iparkamara épüle
tében.) , 9609

■ (•) PÁLYÁZAT. A kolozsvári Aut. Őrt. 
Tzr. Hitköz.'ég-pályázatot hirdet kultuszadő 
pénzbeszedől állás betöltésére. A pályázatok 
1B45 julius Í5-Ig nyújtandók be a Hitközség 
Tímár-utca 31 alatti irodájában. A javadal- 
mazás összegét a- ajánlat benyújtásakor 
közük a pályázóval. Aut. Őrt. Izr. Hltköz-

9611
(•) ELJEGYZÉS. Kecskés László éa Bodó 

Gabriella jegyesek. Minden külön értesítés 
tíyétt, , 1024

VILÁGOSSÁG
Politikai napilap. Megjelenik hétfő klvófélórel minden nap. 

Szerkeszti: BALOGH EDGÁR
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések sza
vankint 30 lei, legkisebb hirdetés 300 lej. Álláskeresőknek 
szavankint. 20 lei, leakisebb hirdetés 200 lej. Cim_a kiadó
ban és jeligés hirdetéseknél 30 lej póblii fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetcentiméterenkint 80 lej. Szöveghirdetés 
(hírek között) szavankint 80 lej. Nyilttér szavankint 100 lej.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkoznak.

A főispán! hívatni üffyosztálvai dél
előtt 11 és 13 óra között állnak a kö
zönség rendelkezésére. Kolozs várme
gye főispán! hivatala Innunk utján is 
a közönség tudomására hozza, hogy a 
vármegyei tisztviselők munkája^ me
netének zavartalansága érdekéhen a 
főispán i hivatal összes ügyosztályai - 
ban a fe’oi- -éozAra a fogadóóra na- 

délelőtt 11 órától 13 óráig tart. 
A főispáni hivatal kéri a közönséget, 
hogy az ügyek gyors és pontos megol
dása érdekében a fogadóóráknak ezt a 
beosztását pontosan tartsa he., A kö
zölt fogadóórákon kívül a közönség 
csak a, vármegyei iktatóhivatalt láto
gathatja a kérések, esetleges, «pana
szok benyújtása és felvilágosítás ké
rése céliából. ' ’

NYILATKOZAT. Alulírott belátva, hogy 
az elmúlt években kifejtett tevékenységem 
a munkásság ügyét károsan befolyásolta, 
ezért az összmunkásságtől bocsánatot kérek 
és megfogadom, hogy a jövőben öntudatos 
munkáshoz méltóan fogok viselkedni és az 
uj társadalom- felépítésében teljes erőmmel 
résztveszek. Kolozsvár, 1945 junius 16-án, | 
Vasa Jenő.

A Dermata munkássága ismét példát mutat
A Dermata-gyár üzemi bizottsága egyetértésben á ppár több mint 

négyezer munkásával, egyhangú határozattal a munkásság egynapi 
kenyéradagját felajánlotta a hazatérő deportáltak és hádifoglyok megse
gítéséire. A munkások közül többen másféle élelmiszert, valamint ruha
neműt is küldenek a világ minden tájáról hazavergődő szerencsétlen há
borús áldozatoknak A felajánlott élelmiszernek egy részét már el is jut
tatták a Hórea-üt 51 alatti Hazatérők Otthonába.

A példaadó munkásszolidaritás a sikeres többtermelésen és a falu 
megsegítésén kívül az. emberszérefet. magaslatára emelkedik ezúttal is. 
A szenvedő emberek ezrei pedig hálásan gondolnak azokra a kérges 
munkáskezekre,amelyek pihenéshez, otthonhoz juttatják őket a sok szenvedés 
'és hányattatás között. - ,

A Hazatérők Otthonába egyébként újabb hagy csoport hadifogoly 
érkezett Foksáhyból és Tekucsról. A hazatérők között 14 ember teties 
felruházásra szorul. Ehhez kéri az otthon vezetőségé minden becsületes 
ember hozzájárulását. Mindenki, akiben van egy kis testvéri érzés, néz
zen szét házalóján; bizonyára akad holmi, amit elküldhet ezeknek 
a szerencsétlen embereknek. , ■/, , ,

A Tekucsról érkezett több mint 50 főnyi hazabocsátott hadifogoly
csoport egyébként megerősítette azt az örvendetes hirt, hogy a tábor fel
oszlatása megkezdődött.

GÜMTTEXTILARUGYÁR RT. Kolozsvár 
ezennel meghívja részvényeseit, hogy 1945. 
julius Í7-én délután 6 órákor a vállalat iro
dájában, Kolozsvár, Zápolya-utca 12' alatt 
megtartandó rendes évi közgyűlésen még. 
jelenni szíveskedjenek. Tárgysorozat: 1. 
Igazgatóság jelentése, felügyelöbizottság je
lentése, a zárszámadás és mérleg előter
jesztése. Határozathozatal ézek tekinteté
ben. 2. Uj igazgatósági tag választása. 3. 
Esetleges indítványok. Mérleg 1944. decem
ber 31. Vagyon: Készpénz 13.954.|3, Adósok 
52.521.45, Nyersanyag és készáru 84.438.—, 
Ingatlan 70.700.—, Gépek és berendezés 
18.450.—, Értékpapír 4.716.67, Veszteség 
18.461.60. összesen 263.241.85 pengő. Teher: 
Alaptőke 100.000.— Tőketartalék 28.609.25, 
Értékkülönbözet! tartalék 33.073.60, Hitele
zők és elfogadvány 101.559.— összesen 
263.241.85. Kolozsvár, 1945. julius 3. Az 
Igazgatóság. 9646

ANYAKÖNYVI HÍREK. Junius hónap 
folyamán Kolozsvárott házasságot,, kö
töttek: Jakab Ernő izraelita magántiszt
viselő és Hunyadi Gizella katolikus, Sza
bó Lajos katolikus fodrász és Rácz Ju
liánná református, Pásztor István kato
likus nyugdíjas és Bodor Anna reformá
tus, Baki Ákos református bádogos és 
Téglás Anrta katolikus, Kilin József re
formátus földműves és Kilin Rozália, dr. 
Sebestyén András református jogszigorló 
és Szakács Hona református egyetemi 
hallgató, Katona Zoltán katolikus keres
kedő és Singer Amália katolikus, Hor
váth Jenő református mcchahikus és Ja
kab Veronika katolikus nyomdászlány, 
Vanea Vasile görög katolikus mechani

UIWXAU1.E
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HATALMAS ERKÖLCSI SIKERREL 

ZÁRULT A KOLOZSVÁRI NYOMDÁSZOK 
JANOS-ÜNNEPBLYE. A kolozsvári grafi
kai munkások és munkásnők szakszerve
zete szombaton este tartotta meg a séta
téri Kioszk helyiségeiben hagyományos 
János-ünnepélyét, amely most is a legtcl- 
jeseVb erkölcsi siker (egyében zajlott íe. A 
színvonalas műsor keretében Lakatos Ist
ván tartott nagyhatású megnyitóbeszédet, 
majd Harasztosi Béla prológja, Nemecz 
Anna és Breton Endre operaénekesek ének
számai, Földvári Katalin, Batis Róza, Ha- 
rasztosi György, Poruti» Bazü, Vernes 
András, Gheorghe Nemes szavalatai, Mül- 

■ ler József szájharmonika-számai és a Gu. 
tenberg dalárda énekszámai arattak osz
tatlan sikert. Mügor után reggelig tartó 
tánc fejezte be a nyomdászok kitünően si
került ■Táno's-ünnepélyét.

■ * A FODRÁSZMESTEREK SZAKOSZTÁ
LYA csütörtökön délután 4 órakor szindi
kátussá való átalakulás céljából gyűlésre 
hivja össze az összes önálló borbély- és fod- 
rászmesí’ereket, pedikűröst, manikűröst és 
kozmetikust. Kivétel nélküli pontos megje
lenést kér a vezetőség. .

kus és Lobont Aurelia görög katolikus 
egyetemi hallgató, Gastaian Ioan ortodox 
CFR alkalmazott és Kovács Erzsébet 
katolikus, Menhard Maximilian izraelita 
kereskedő és Zaharie Etel, izraelita varró
nő, dr. Ullman Miklós izraelita orvostan
hallgató és Elekes Erzsébet katolikus 
aszisztensnő, Hada Árpád református bá
dogos ás Theil Viorika református, Sár
kány László református munkás és Sza
bó Júlia református munkásnÖ, Blag Ioan 
görög katolikus kereskedő és Nuöu Anna 
görög katolikus, Balázs Péter katolikus 
földműves és Jaskó Hona református, Ko
vács Gyula katolikus kárpitos és Weisz 
Regina katolikus, Sáhin Jenő katolikus 
magántisztviselő és Reinegger Erzsébet, 
Talos Vasile görög katolikus kályhás és 
Condor Veronika görög katolikus könyv
kötőnő, Szakács János katolikus mecha
nikus és Bálint Flórika unitárius, Dezső 
István református lakatos és Ispán Anna 
református munkásnő, Gocz Mihály refor
mátus munkás és.Tóth Rozália unitárius, 
Mihály Tibor katolikus ' mechanikus és 
Koppándi Piroska református háztartási 
alkalmazott, Kerekes Béla református 
vaBkererkedő és Biró Irén református 
varrónő, Jászai János református' bőr
kereskedő és Corolan Mária görög katoli
kus szücsmestemö, Szecsődi Emil refor
mátus szabó és Papp Erzsébet katolikus 
tisztviselőnő, Pop Traian görög katolikus 
elektrotechnikus és Viman Dominika gö
rög katolikus, Péter István görög katoli
kus postai tisztviselő és Horváth Irén 
katolikus tisztviselőnő, Szőke István uni
tárius tükörkereskedő és Gyöngyösi Ju
liánná. református. (Folytatjuk^,

A székehiöicÖ T 
éreHségi bizottságit 
.KOLOZSVÁR, julius 3. A hivatalos 

lapban megjelent rendelet szerint a 
számú székeljaidvarhelyi érettségi bizott
ság a református gimnázium épületében 
vizsgáztat. A református gimnázium nö
vendékei mellett a székelyudvarbelyi ka
tolikus, a székely-keresztúri unitárius, a 
Csíkszeredái római katolikus és a 
gyószentmiklósi magyarnyelvű állami 
gimnázium növendékei is itt vizsgáznak. 
A bizottság elnöke dr. Roska Márton tör
ténelemtanár. Tagjai: Szigeti József Ma
rosvásárhely román nyelv, Farczady Jo
lán Marosvásárhely francia nyelv, Kap- 
debo Erna Marosvásárhely földrajz, 
Gyárfás Lajos Marosvásárhely filozófia, 
Hant Géza Marosvásárhely latin nyelv, 
Fenyvessy Margit Marosvásárhely termé
szettudomány, Cservény Albin Kolozsvár 
számtan, Bereczky Tibor Kolozsvár fizi
ka-kémia, János Zoltán Marosvásárhely 
magyar nyelv.

A 80. számú bizottság a seusiszeriw- 
györgyi római katolikus gimnáziumban 
vizsgáztat. A sepsiszentgyörgyi reformá
tus és katolikus gimnáziumon kivül a 
kézdivásárhelyi katolikus gimnázium nö
vendékei is itt vizsgáznak. A bizottság 
elnöke Tulogdy János földrajztanár. A 
bizottság tagjai: Kész Antal Kézdivásáj*  
hely román nyelv, Debreczi Viorika Sep- 
siszentgyörgy francia nyelv, Becsányi Pál 

| Sepsiszentgyörgy történelem, Kiss Tiha
mér Sepsiszentgyörgy filozófia, Tunyogi 
Csapó András Sepsiszentgyörgy • latin 
nyelv, Csapó József Kézdivásárhely ter
mészettudomány, Kelemen Imre Sepsi- 
szentgyörgy számtan, Nagy Gyula Kéz- 
divásárhely fizika-kémia, Kareias Erzsé
bet Sepsiszentgyörgy magyar nyelv.

, VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Idő- 
járáskutafő Intézet közli: Az idő lé- , / 
nyegében változatlan marad. A feL 
hőzet változó. A hőmérséklet tovább 
csökken.
FEJÉRD KÖZSÉGBEN TEMETTÉK EL 

PINTÉR SÁNDOR ÉS ROZSA ISTVÁN 
HŐSI HALOTTAKAT. Kiss Árpádné Ko
lozsvár, Eötvös-utca 31 alatti lakos Pintér 
Sándor szakaszvezető zsoldkönyvét és a ré
szére feleségétől érkezett 3 darab tábori le
velezőlapot szolgáltatott be szerkesztősé
günkhöz. A tábori lapokat Pintér Sándor 
felesége Babócsa, Horthy Miklós-ut 182 
alatti lakos küldte férjének, a D. 114 tábori ' 
postaszámra. Pintér Sándor szakaszvezetö 
az északerdélyi harcok során hősi halált halt 
és Kiss István Hosszumacskás községi lakos' 
állítása szerint Fejérd községben temették 
el. Beszolgáltatták szerkesztőségünkhöz Ró
zsa Istvánnak a 6. honv. határvadász zászló
aljhoz tartozó honvéd azonossági céduláját 
is. Nevezett 1917. évi augusztus 15 én 
Szegeden született, czülöanyja leánykori na
ve Csákány Rozália. Rózsa István honvéd 
szintén hősi hálált halt és Fejérd községben 
temették el.

A KOLOZSVÁRI GYÓGYSZERTÁRAK '
NYÁRI ZÁRÓRÁJA A gyógyszerészi kollé- 1
gium határozata alapján a kolozsvári gyógy
szertárak hetenkint kétszer, szerdán éB j
szombaton déli 1 órától zárva tartanak —> 
a szolgálatos gyógyszertárak kivételével. A 
szolgálatos gyógyszertárak ezután is reggel v 
8 órától este 10 óráig állándóan a közönség 
rendelkezésére állanak.

LADY KÖTÖTTÁRU ÉS KONFEKCIÓ 
ÜZEM RT. KOLOZSVÁR ezennel íszte- < 
lettel meghívja részvényeseit, hogy 1945 ju
lius hó 17-én, délután 5 órakor a vállalat 

• irodájában, Kolozsvár, Zápolya-utca 12 alatt 
megtartandó rendes évi közgyűlésen meg. 
jelenni szíveskedjenek. Tárgysorozat: ț. 
Igazgatóság jelentése, felügyelöbizottság je- 
lenté^re, a zárszámadás és mérleg előter
jesztése. Határozathozatal ezek’tekinteté
ben. X Uj igazgatósági tag választása. X 
Esetleges indítványok. Mérleg 1944. decern-^-»— 
bér 31. Vagyon: Készpénz 11.317.04, Nyerik 
anyag és készáru 132.529.70, Adósok 
18.240.18, Gépek és berendezés 15.248.71, 
Értékpapírok 4.116.83, Veszteség 34.884.2L 
összesen 216.336.67 pengő. Teher: Alaptőke 
80.000.— Tőketartalék 32.248.41, Értékkülön- 
bözeti tartalék 19.329.41, Hitelezők és elfő- 
gadvány 84.758.85. összesen 216.336.67 pen-' 
gő. Kolozsvár, 1945. julius 3. Az Igazgató
ság.

(♦) ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY. Az érde
keltek tudomására hozzuk, hogy az 1945. 
évi julius 7-én, délelőtt 10 órakor Kolozs 
vármegye főispáni hivatalánál a 82. száma 
szobában nyilvános árlejtés lesz Kolozs vár- 
megye Hivatalos Közlönyének (Buletinului 
Oficial) 1945—46. évi nyomtatására. Az ár
lejtést a nyilvános könyvelésről szóló törvény 
88—110. szakaszainak rendelkezései és O. C. 
I.. szabályzat szerint tartják meg. Az árlej
tés! feltételek a vármegyei főispáni hivatal 
pénzügyi szolgálata gazdasági ügyosztályá
nál a hivatalos órák alatt a n. emeletes 1 lA 
a 82. számú szobában tekinthetők meg. Ke- ' fi- 
lozsvár, 1945 julius 2. Báré Látván sk., ax L- 
árlejtért bizottság elnöke, Kerrkes Ferone / őt 
sk, » gazdasági ügyosztály főnöka.

I
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1945 jnlint 5 ni
Megalakuít a FHO 

kolozsmegyei tanácsa
KOLOZSVÁR, julius 3. Ismeretes, hogy 

az ODA északerdélyi végrehajtóbizottsá
ga feladatainak megoldása után kimon
dotta az ön**oszIatásL  Ezzel egyidejűleg 
kimondották a kolozsmegyei FND-tanács 
megalakulásának szükségességét is.

A demokratikus pártok képviselőiből 
most megalakították ezt a megyei FND 
tanácsot. Feladata Kolozs megyét minél 
jobban belekapcsolni az ország vérkerin
gésébe, a tanácsban résztvevő pártok kö
zött egységes álláspontot kialakítani az 
összes fontosabb politikai, gazdasági, tár
sadalmi és kulturális kérdésekben az 
együttélő népek megbékélése érdekében. 
A tanács kötelessége támogatni a Groza- 
kormányt, tájékoztatni azt a helyi viszo
nyokról, olyan intézkedések foganatosítá
sát javasolni és szorgalmazni, amelyeket 
az időszerű politikai és közgazdasági 
adottságok megkövetelnek.

A^ kolozsmegyei FND-tanács alakuló 
ülésen, Vescan Teofil dr. jelenlétében, aki 
az átadó eszakerdelyi ODA nevében je
lent meg, egyhangúlag a következő veze
tőséget választottak meg: elnökök: Luca 
Gheorghe és Lakatos István, alelnökök- 
Neumann Jénő dr. és Szepesi Sándor tit
kár: Bugnariu Tudor.

A FND kolozsmegyei tanácsának szék
helye: Kolozsvár, Uniuó-utca 24.

Kolosjvár város polgármesteri hivatala 
megállapította a mu^kaszolgáltatás 

uj megváltási összegét

Î

KOLOZSVÁR, julius 3. Kolozsvár vá
ros polgármesteri hivatala az 1945—46. 
pénzügyi évre az útépítési munkaszolgál- 
tatás megváltási .összegét a következő
képpen állapította meg:

a) testi munkáért naponta 2000 lej, 
tehát évenkint, 5 napra, összesen 10.000 
lej,

b) 1 lovas szekérért- naponta 4000 lej, 
tehát évenkint, 5 napra, összesen 20.000 
lej,

c) 2 lovas szekérért naponta 5000 lej, 
tehát évenkint, 5 napra, összesen 25.000 
lej,

d) 2 ökrös igás fogatért naponta 3000 
lej, tehát évenkint, 5 napra, összesen 
15.000 lej,

e) géperejű járműért naponta 10.000 
lej, tehát évenkint, 5 napra, összesen 
50.000 lej.

.Akik az útépítési (akár testi, akár jár
müvekkel végzendő) munkaszolgáltatást 
természetben akarják teljesíteni, kötele
sek 10 nap alatt a városi adóhivatalban 
(Széchenyi-tér 6) megjelenni az erre vo- 
natkozó nyilatkozat megtétele végett.

Á munkaszolgáltatásnak természetbeni 
teljesítésére vonatkozó bejelentés me /té
tele után a közmunka pénzbeli megváltá-

sónak többé nincs helye.
Azokat, akik nem jelentik be, hogy 

munkaszolgáltatást természetben 
megváltás utján akarják teljesíteni, úgy 
tekintik, hogy a pénzbeli megváltást vá
lasztották. A munkaszolgáltatás megvál
tási összegét a városi adóhivatalhoz kell 
negyedévenkint befizetni.

A közalkalmazottak, gyári munkások 
összes fizetett alkalmazottak fize

téséből a munkaadók kötelesek a munka
megváltás összegét negyedévenkint le
vonni. és névszerinti kimutatás mellett a 
városi adóhivatalhoz befizetni. A. kimu
tatásban fel kell tüntetni a munkaszolgál- 
tatás teljesítéséről szóló bevallásban meg
jelölt lakást is.

A munkaszolgáltatásra vonatkozó ha
mis bevaUâs a megváltási összeg három
szorosáig terjedő pénzbüntetést von maga 
után. A költségvetési év első felében ki 
nem fizetett megváltási összeget kétsze
resére emelik fel.

A különleges törvényekkel engedélye
zett bármilyen mentesség, valamint a 
fentemlitett törvénnyel és végrehajtási 
utasítással ellenkező bármilyen rendelke
zés hatálytalan.

a 
vagy

I Éssakerdélyi városvezetők 
kinevezésének megerősítése

BUKAREST, julius 3. Teohari Georges- 
cu belügyminiszter az alábbi városvezetői 
kinevezéseket erősítette meg:

Kolozsvár: Chiciudean Gheorghe pol
gármester, dr. Demeter János és Dán 
István alpolgármesterek. Máramarosszi- 
get: dr. Hodor Iuliu polgármester, dr.. 
Szőlősi Tibor és Vasile Codrea alpolgár
mesterek. Szováta: Mester Petőfi polgár
mester. Beszterce: Zaharianu Alexandru 
polgármester, Bilegan Mihail alpolgármes
ter. Székelyudvarhely: Dobos Ferenc nol- " 
gármester, dr. Réty Imre alpolgármester. 
Zilah: dr. Sólymos Iván polgármester, 
Pon Vasile" alpolgármester. N agykároly: 
Tóth Ágoston polgármester. Kádár Mik
lós alpolgármester. Szilágysomlyó: Bara- 
bolovici Virgil polgármester, Kun László 
alpolgármester. Szatmár: Matolcsi Lajos 
polgármester. Ghita Victor és Glück And
rás. Nagybánya: dr. Orosz Sándor polgár
mester, Kaszi József alpolgármester. Kel
sóbánya: Podelenszki Ignác polgármester, 
Torna Aurel alpolgármester. Dés: Coroiu 
Alexandra polgármester, Orbán Sándor 
alpolgármester. Szamosujvár: dr. Boitor 
Ștefan polgármester. Bokor János alpol
gármester. Sepsiszentgyörgy: Miklós Im
re polgármester. Moraru Ilié alpolgármes- • 
tér. Kézdivásárhely: Pintér Jenő polgár
mester, Csapó József alpolgármester. Ma
rosvásárhely: dr. Sabau Emil polgármes
ter.

J^Msa, Béla Athenaeum 
konyvnapi, kiadványai t

ff. BARBUSSE: SZTÁLIN.
Sztálin egyénisége és életműve a világ 

érdeklődésének a középpontjában áll. Ez ad 
különös időszerűségét H. Barbusse, a nagy 
francia író, Sztálinról szóló életrajzának. 
Könyvnapi ára: 1900 lej. — Könyvnáp utáni 
ára: 2500 lej.
M. GORKIJ: A KISPOLGÁR. ’

Minden szociális haladás kerékkötője a 
kispolgár — erre a végső következtetésre jut 
az olvasó a nagy elevenséggel, néhol metsző 
Szatírával megírt könyv elolvasása után 
Könyvnapi ára: 260 lej.
RÉVAI JÓZSEF: KOSSUTH LAJOS.

Révai József, a neves történettudós Kos. 
suth Lajos egyéniségét és politikáját mutat
ja be nagy felkészültséggel megírt tanulmá
nyában. Könyvnapi ára 550 lej. Könyvnap 
utáni ára: 750 lej.
GERGELY SÁNDOR: A DEHKANOK 
FÖLDJÉN. '

A neves író egy ázsiai üzbég kolhóz életét, 
háborús termelőmunkáját mutatja be színes, 
riportsnerü tanulmányában. Könyvnapi ára: 
525 lej. Könyvnap utáni ára: 700 lej.
NAGY ISTVÁN: BÉRMUNKÁSOK.

A neves erdélyi munkásirő a bérmunká
sok életéről ad világos, alapos szociográfiai 
képet. Könyvnapi ára: 525 lej. Könyvnáp 
után’ ára: 700 lej.
JORDAKY LAJOS: A TUDOMÁNYOS SZO
CIALIZMUS FRANGLAORSZAGBAN. 1

A fiatal erdélyi tudós az első világháború 
előtti francia szocializmust Ismerteti három 
vezéralakjának m—-.kásságán keresztül. 
Könyvnapi ára: 420 lej. Könyvnap utáni 
ára: 550 lej.
K KOVNATOR: LENIN ANYJA.

A nagy forradalmár édesanyjának mély
ségesen emberi arcát rajzolja meg ebben a 
könyvben a szerző.
lOSIP BROZ-TITO: A LÉIG AZOTT JUGO
SZLÁVIA NÉPÉNEK HARCA.

]íito marsall páratlanul érdekes beszámo- 
ja a szerb nép küzdelméről. Könyvnapi 

fa: 180 lej. Könyvnap utáni ára: 240 lej. 
tOSONYI JÓZSEF: KRÓNIKA (VERSEK 

19H~45.ből).
Ujhangu munkásköltő mutatkozik be ez- 

a kötettel.
SZENTIMREI JENŐ: NYERSMÉRLEG 
(VERSEK).

A neves erdélyi költő válogatott verselt 
tartalmazza ez a kötet.
BILBERFARB: A HITLERIZMUS EL
PUSZTÍTJA A KULTÚRÁT.
XARX-ENQELS: A KOMMUNISTA KI
ÁLTVÁNY. Könyvnapi ára: 550 lej.
BNGELS: A KOMMUNIZMUS ALAP
ELVEI.
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Városi f-fnház heti műsora :
Siírddn isié 6 órakor: Aki mer, az mer. 
p’ud>rl<>kön este 6 érakor: Aki mer, az nyer. 

chfeken este ti ő akor : Szökik az asszony, 
szombaton de után 3 órakor: Piroska ős a 

’Q’kas. (Gyermek előadás, mélyen leszól- 
„ Utóit, m.g.on o’csó helyárakkai).
kamaton este 6 óra/or: Gyávák és hősök, 

(újdonság először. A deportáltak életének 
*• szciwí déseineb aktuális drámája).

állítják át a romániai ipa r vállal a tokai
A kormány fokosait gondot fordít a munkanélküliség elkerülésére

BUKAREST, julius 3. Az ipar- és ke-
reskedelemügyi minisztériumban Bejan 
mérnök, miniszter törvénytervezeten dol
gozik, amelynek célja a romániai nem
zetgazdaságnak a háborús termelésről a 
béketermelésré való visszaállítása.

A . törvénytervezet három csoportba 
osztja azokat az iparvállalatokat, ame
lyek a háborús szükségletek fedezésére 
termelték. Az első csoportba azokat az 
állami iparvállalatokat sorozták — füg
getlenül jellegüktől —, amelyek kizárólag 
allami tőkével dolgoztak és az önkor
mányzattal rendelkező közintézményekről 
szóló törvény alapján folytatták működé
sűket. A második csoportba azok az ipar
vállalatok tartoznak, amelyek vegyes tő
kével dolgoznak, tehát az állam érdekelt
sége mellett magánosok tőkéjével is és 
ennek megfelelően a vállalat vezetőségé
ben magánszemélyek is tevékenykedtek. 
A harmadik csoportba azokat az iparvál
lalatokát sorolták, amelyek magánjelle
gnek, de csaknem kizárólag az. állam há
borús megrendeléseit termelték és igy 
működésük ellenőrzésében az állam meg
bízottai is resztvettek.

A három csoportba tartozó iparválla-

A tanárok szakszervezete szerdán, 
inlius 4-én dől után 5 órai kezdettel a? 
Unitárius Kollégium dísztermében 
taggyűlést tart, melyén a tanári be
sorolások kérdését fogják megtárgyal
ni. Minden tag pontosan és feltétlenül 
jelenjék meg. A tanárok szakszerveze
te közli továbbá, hogy a szakszervezet 
uj helyisége Jókai-utca 16 aLátt az I. 
emeleten van.

KOLOZSVÁRI LAKOSOK RÉSZÉRE LE
VÉLPOSTA ÉRKEZETT A HADIFOG
LYOKTÓL. Felkérjük Debreceni Ilona Ko
lozsvár, Bód Péter-utca 8 alatti, Stokator 
István ./Kolozsvár, i Dózsa-utca; 5 alatti és 
Varga Jáno? Kolozsvár, Oiicsa-țelep 4 alatti 
lakosokat', hogy hadifoglyoktól részükre ér
kezett leveleik átvételé végett a Világosság 
szerkesztőségében, a titkárságnál, naponta 
9—2 között jelentkezni szíveskedjenek.

KITÜNŐEN SIKERÜLT AZ ERBA FA
IPARI VÁLLALAT MŰSOROS TÁNCES. 
TfiLYE. A kolozsvári Erba faipari vállalat 
műsoros táncestélyé kitünően sikerült. Mol- 
dován Mihály zeneklsérettcl elénekele az 
orosz himnuszt, amelyet az estélv közönsé
ge mély megi’letődéssel hallgatott. Eszéki 
Gyula nagy sikerrel szavalta el Farkas An
talnak a „Munka" cimü költeményét, utá
na pedig „A kolozsvári szép asszonynál; 
nárja nincs" clmfl kuniét énelmlte. Ambrus 
Dezső, a vasutasok kiváló műkedvelő éne
kese szép mngvnr népdalokkal szórakoztatta 
a közönsé"pt. Ligeti Mária „Vlrszotcklnté?-1 
cimü vei sít Széli Zoltánná adta elő nagy sl. 
körrel. Bcfeiezérill a „Vissza a faluba" al

latoknál. megállapítják elsősorban a je
lenlegi általános termelőképességet, má
sodszor annak a lehetőségét, hogy milyen 
és mennyi olyan iparterméket tudnak elő
állítani, amelyet Romániának a Szovjet
tel kötött fegyverszüneti szerződése értel
mében kell szállítania. Az iparvállalatok
nak. az összes lehető könnyítéseket meg 
fogják, adni, hogy a belföldi piac szük
ségletének kiélégüésére is iparcikkeket 
gyárthassanak. Például azt a gyárat, 
amely a háború tartama alatt fegyvere
ket gyártott, mezőgazdasági gépek (s 
vasúti anyagok gyártására állítják át. 
Gondoskodás történik arról is, hogy az 
átszervezett iparvállalatok a Romániával 
szomszédos államok, főleg a közelkelet ré
szére kiviteli cikkeket is gyártsanak.

A háborús termelésről a béketermelésre 
való áttérés során a kormány illetékes 
tényezői fokozott gondot fordítanak arra 
is, hogy elke ülhető legyen á különböző 
ipari szakmákban a munkanélküliség. Az 
egyes üzemekben esetleg feleslegessé váló 
munkáskezeket más iparvállalatoknál fog
lalkoztatnák, hogy ezzel is elősegítsék az 
Ország gazdasági helyreállítását.

mii színmüvet adták elő, amelynek szerep
lői kiválót nyújtottak. Krisán János, az Erba 
Üzemvezetője humoros előadással aratott si
kert. A műsort reggelig tartó tánc követte 
a legjobb hangulatban. A fiatalsággal együtt 
a szövetséges hadsereg több bajtársa Is lel
kesen táncolt a kitünően sikerült estélyen.

A TÖBBTERMELÉS MAI LEHETŐSÉ
GEIT tárgyalja Malek József „Munkarend
szerek Taylortól a sztachanovizmusíg" cimü 
előadásában, amely julius 7-ér> délután 6 
órakor lesz a Diákház zenetermében, a Jó
zsa Béla.Athenaeum tudományos előadás
sorozatában. A Józsa Béla-Athenaeum eddig 
is a társadalom —Jnden rétegét érdeklő, Idő
szerű problémákat világított meg szociális 
szempontból. Ezzel az előadásával alkalmat 
ad a közönségnek, hogy a társadalom gaz
dasági újjáépítésének kérdésével és megol
dási lehetőségeivel megieme.rkc Ihn. A be
lépés dijtalen.'

ÖSSZEÍRJAK AZ ISKOLAKöTELESK- 
•• KÉT ÉS AZ ÍRÁSTUDATLANOKAT. A ko

lozsvári államrendőrség a 
mény közlésére kerfe fei 
oktatásügyi minisztérium 
mu rendeleté értel.m'''sen,
béták, valamint az iskolaköl 
sára vonatkozik, felkérem

következő birdet- 
lpnnnlrnt*  A köz. 
146.617'1945 szé- 
ninclv az annlfa- 

olesck ősszel’ A- 
Kolozsvár la

kosságát, hevv az összeírással megbízott t".- 
nitóknak, akik a Dki'l'-n'-on fo-n-k <"lenr. 
keznl. a lcgrósz’ctcscbh felvflágootl-'-.aok 
kai szolgáljanak annál is Inlv’bb, mert ez 
az összeír és 15 napon h',!’ll bef'”'-’’ '•'! l"''! 
hogy nyerjen. Timofi György rctv'ri- fínók. 
A. Chnre.str.s közigazgatási O’z'Jb főnők.

Gyá^szer, iMs i^, V?'" "aas’nnn!"
Honi ára désbe.n Kooísvár/^Róxla-utca 2.

—   ~-~.il. . , ,„„„ „,„.„X.U  III I. J      ...............................—

A népjóléti hivatal köszöneté, 
A Népjóléti Hivatal a junius 24-én, a gver-?-> 
tnekrapi ünnepség alkalmával minden oldal
ról megnyilvánult nagylelkű és «akaratú 
segélynyújtásért ezúton mond hálás köszö- ' 
netet mindazoknak, akik annvi önzetlenség
gel és oly sok szeretettel működtek közre az - 
ünnepség előkészítésében és annak erkölcsi " 
és anyagi sikerében. Különösen klfeiezesre 
hozzuk elismerésteljes köszönetünket Székelv ; 
Etának, Székely Emmának és Csákányovszky ; 
Magdának, valamint Hidy Ferencnek, akik 
buzgó és kiapadhatatlan, jókedvvel bocsájtot- 
ták művészi tudásukat huzamosabb ideig ak- ; 
tiv módon a meseképek és sátordiszíetek elké-v?' - 
szitésének szolgálatába. Hálás szívvel emlé. 
kezünk meg azokról a szülőkről, akik a ba
bakocsik. kerékpárok, rollerek és gyermek-,,, 
kocsik feldíszítésével és virágos felvonulá- ‘ 
sukkal nem csekélv mértékben járultak hoz
zá. az ünnepség fényének emeléséhez. Az » 
egyes müsorszámok betanításáért és az elért 
sikerért a napközi otthonok vezetőségeit 11-' 
Jeti az elismerés. A sok Szorgos kéz önzetlen . 
tevékenysége nem volt eredményte’eri, mert 
szeretétmunkálkodásukkal 1300 szegénysor-., 
su gyermek mindennapi kenyérkéjét jó időre , 
ismét biztosították. ' • ■

á4 pro hirdet
IFWB88

Adás-vétel ;
ELADÓ uj diófaszin rekamié ts egy csó-. 

nakos varrógép. Dávid Ferenc-utca 6. 951S 
ÂNGORANYULAKAT, fajtisztát, tör» 

könyvezettet megvételre keresek. Seidenfeld 
Széchenyi-tér 39, üzlet. 9564

ELADÓ cilinder-varrógép. II. kerület, Re- 
guly-utca 15. ' 9557

ELADÓ a Brétfüben, Aranybulla-utcában 
másfél hold gyümölcsösről fü. Értekezni 
Kuncl-utca 11 alatt. 9548

MODERN ebédlő, félhálő, garderobe-szek- 
rény és egyéb bútorok eladók. Megtekint
hető. Petöfi-utca 56, délután 3—6 óráig.

9591
KOMBINÁLT uj szoba, kétkarikás gáz

rezsó eladó. Mócok-utja 2. Füszerüzlet. 959'8
SÖTÉTKÉK férfiruha eladó. Attila-ut 15, 

délután. 9603
ELADÓ nagy irodai írógép kifogástalan 

állapotban. Gyulai Pál-utca 3.
SZÁMOLÓGÉP eladó. Cim a 
ELADÖ egy fél fehérháló, 

és egy vaságy olcsó árban. Ady-utca 18. 9607 
OLCSÓN eladó vaságy, szekrény, székek, 

asztalok, ingóságok. Móricz Zsigmond-utcí 
6, házmesternél. 9608

ELADÓ három darab lószőnnatrác, tiszta 
uj páina. Megyar-utca 62, kát pitosnál. 9615 

ELADÓ modern villanymotoros csiszoló- 
gép, 4 méter hosszú hajlítható tengellyel, 
többféle alkatrészekké] és kövekkel, alkal
mas padló, lépcső, cókll csiszoláshoz és fő. 
nyez.éshcz. Cím a kiállóban. 9G18

ELADÓ két Rerkel-mé . lep, egy húsdaráló 
■.’lllanymotorríil. Cim :• k’.arlóban.

,tö Állapotban lévő
bútort veszek. Klnizd-u''—

9606 
kiadóban. Gr. 
egy szekrény

ELADÓ pcrzs.i szőnyeg, uj 
biné, egy nranykercszt 
E’.'-kv.i Kató, délután 2 - 4-lg.

El,ADÓ egy csónakos varrógép. 
Csoina-iitca 21.

EL?.DÓ szép ebédlő, fi'rfiszob.T, 
berendezés és apróságok. Berínyi, 
sáp-tér 25.

MAKULATURAPAWR eladó. Cím a ki
adóban. Gr.

9018 
szoba-kon yhá» 

8, Székelynő.
9619 

hálótng, kom-
Linczcg-utca 10.

9620 
Körösi

9567 
konyha- 
Szabad-

9624
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—LADO két darab spárgaszőnyeg, mintás, 
° és fél méter hosszú 260 méter széles, ka- 
ri.-mhajós Singer varrógép, patefon, 700 da
rab literes üveg, 400 darab feles és negye
de® és nagyon sok sörös üveg. Génáthné. 
Galamb-utca 22, délután 6-tól. 9629

VILLANYMOTOR, 10 HP Ganz, eladó jó
állapotban. Sándor Judit nemezüzem, Gu- 
tenberg.utca 9. 9630

UJ ezüst cigarettatárca és poudrler el
adó. Cím a kiadóban. 9632 ■

TISZTA UJ selyem pehelypaplan eladó I 
lepedővel. Brossal-utca 9, ajtó 3 . 9631 g

EGY pár uj lószerszám eladó. Egyetem- * 
utca 3, H. emelet 5. 9S39

ELADÓ modern tele háló, nagy fözöke- 
mence, patefon lemezekkel. Forduló-utca 7, 
I. emelet 8. 9635

FÜSZERUZLET italméréssel és dohány- 
árusitással, mérlegekkel, részben berende
zéssel, áruval együtt eladó. Szondy-utca 23, 
délelőtt

ELADÖ nagyon olcsón két ágy, két szek
rény, két éjjeliszekrény, egy tükrös mo6dó, 
két ágybetét, egy dívány, egy asztal, két 
szék, egy női selymes eeőköpeny. Posta- 
kert-utca 3, üzlethelyiség. 9626

SINGER női varrógép eladó, jó állapot
ban. Földész-utca 10. 9627

HASZNÁLT kocsi eladó. Zug-utca 5. 9616

SPORTÉLET
Nemzetközi mérkőzés Kolozsvár©?!

A Debreceni Vasutas Sport Club szombaton és vasárnap a CFR és KMSE csapatával játszik

Alkalmazást kaphat
EGY ügyes mindenesleány felvétetik. Er

dély Irma, Király-utca 33, I. emelet, ajtó 
12.

KERESKEDELMI vállalat keres 
nalra fiatalabb megbízható, ügyes 
fiút. Kovács, Dózsa György-utca 6.

9614 
azon- 

kifutó-
9617

Alkalmazást keres
EGÉSZSÉGES 18 éves asszony gyerme

kével dajkának menne. Házimunkát is el
végez. Egyetem-utca 3, H. emelet 5. 9639

NYU GDIJAS tanítónő zongoraórát, fran
cia, német és román órát ad kezdőknek, 
elemistálcat, polgáristákat javítóvizsgára 
előkészít. Kálvin-utca 19. ■ 9641

HÁZVEZETŐNŐI állást keresek magános 
urnái, románul Ls beszélek. Cimeket ,Azon
nal'1 jeligére. 9640

Vennék kétszobás családi házat, kevésbé 
rongált Is lehet. Esetleg csere egy szoba 
konyhás házammal, ráfizetéssel, ügynökök 
díjazva. Szabó Imre füszerkereskedő, Szé
chenyi-tér 6. 9579

KERESEK, lehetőleg belvárosban két 
szoba, konyha komfortos lakást, javítási 
költséget vállalok, vagy lelépést fizetek. 
„Nem zsidó lakás" jeligére a kiadóba. 9613 

ELCSERÉLNÉM Kárpát-utcában lévő 2 
szoba konyhás, komfortos lakásomat hason
ló belvárosi lakácsai. A cseréért lelépést fi
zetek. „Megegyezünk" jeligére a kiadóba.

9613 
SÜRGŐSEN keresek 1 szobás, konyhás 

lakást vagy egy nagy szobát, esetleg bútor
ral átveszem. Kinizsi-utca 8, Székelyné, 9619 

VILLÁBAN elegáns komfortos bútorozott 
garzonlakás azonnal kiadó. Póczy-utca 11. 

; ' ' 9633
SZOBA konyha, külön, telken, cserélek 

két szoba konyhás lakással, közel 
hoz. Pata-utca 41, Gárdosnál.

■Különfélék
AMERIKAI angolt tanít. 39-es 

kerestetik. Rákóczi-ut 20, emelet.
DEMÉNY Ferencné, Ilonka!

akar, nálam van. Azonnal tudasd címedet, 
vagy gyere. Balázs. Gr.

FELKÉREM a cipészmestereket, legye
nek figyelemmel, javításra szoruló cipőket 
akinél megvételre kínálnak, értesítsék Le- 
nim Jánosnét, Kárpát-utca 2 cipészmühelyt, 
vagy a hatóságnak átadni, mert hétfőn éjjel 
betörtek és onnan elvittek több javításra 
átadott cipőt. 9636

ELVESZETT 709. számú zsidó népközös
ségi igazolvány, Halpert Zoltán névre, sem- 
Mis- , 9623

belváros- 
9642

tornacipő
9637 

Llvlu látni

KOLOZSVÁR, julius 3. Szombaton és 
vasárnap nemzetközi labdarugómérkőzés 
lesz Kolozsváron. A háború után először 
találkozik a magyar Alföld legjobb csa
pata, a Debreceni Vasutas Sport Club 
együttese Erdély fővárosának két kiváló 
egyesületével, a CFR-rel és a KMSE-vel. 
A DVSC fogadtatására minden előkészü
letet megtettek. A debreceni vendégeket 
sportbaráti szeretettel fogadják. A mér
kőzést rendező egyesületek részéről Po- 
lareczky János a debreceniek elé utazott, 
kiknek megérkezését péntekre várják.

A szombat-vasárnapi sportműsor előre
láthatólag a következőképpen alakul: 
szombaton, julius 7-én délután 4 órakor 
KKASE—KMSE ifjúsági labdarugó mér
kőzés, 6 órakor Debreceni VSC—Kolozs
vári CFR találkozó lesz. Vasárnap dél
után 2 órakor AC&M—KMSE H., 4 óra
kor a kolozsvári munkásif jak válogatott
ja a közéüiskolások válogatottjával veszi 
fel a küzdelmet, mig 6 órakor a DVSC— 
KMSE mérkőzésre kerül sor. A mérkőzést 
közös felkérésre Seliceanu Gligor vezeti. 
A nagy érdeklődéssel várt mérkőzésekre 
a rendező egyesület a közönség kényelme 
érdekében jegyeket elővételben is árusít.

FELKÉREM azon személyt, akinek Mi
hály József né Baromvásár-tér 6 alatti lakos 
deportálása előtt megőrzésre a varrógépét 
és egyéb értékeit átadta, kerresse fel Mihály 
Józsefet, Bánffy-utca 3. 9604

FELKÉREM Gál Jenő urat, aki Német
országban együtt volt testvérbátyámmal, 
dr. Neufeld Bélával, szíveskedjék délután 
2—4 között felkeresni. Neufeld László, Mó
cok-utja 102.

FŰSZER, élelmiszerüzlet forgalmas helyen 
lakással átadó. Cim a kiadóban. 9622

HÁZASSÁGI ügyében forduljon bizalom
mal „Doctor Romulus Vasile“ Casuta poștala 
102 Arad, törvényesen bejegyzett házasság
közvetítő irodához. Megbízások az egész or
szágból. 9361

KÉREM Nagy Lászlót és Korea Istvánt, 
akik Vass György szakászvezefövel a 105-ös 
légvédelmi tüzéreknél voltak, tudassák el
müket aggódó bátyjával, Árpád-ut 9. Vass 
István. 9899

ÁRUSZÁLLÍTÁST, ■ költöztetéseket 
vállalok. Berde Mózes-utca 3. U. em. 

8686

KI TUD RÓLUK ?
If j. KOVÁCS GYULA honvédről, aki a ko

lozsvári póttüzérosztálynál szolgált, szép, 
temberben Sopronba vitték. Utoljára Pe- 
reszteg (Sopron megye) 8 alól adott életjelt 
magáról, valamint D. NAGY FERENC re
pülős rádiótávirdászről, kinek tábori posta
száma L. 527 volt. Utoljára szeptemberben 
adott életjelt magáról D vagy K 641 tábori 
pc3taszá,mról. Kolozsvárról Délerdély- felé 
vitték. Értesítést kérnek hozzátartózóik, 
Szatmárnémeti, Arany János-utca 8 cimre.

MEZEI FERENCRŐL, aki a váradl 2. F. 
vonatosoknál a 11. században szolgált. Ér
tesítést kér felesége, Válaszút 111. ■ ■

HUNYADI JÁNOS honvédről, aki az 559- 
es hadikórháznál szolgált Nagyváradon. Ér
tesítést kér nővére, Horváth Zsuzsa, Fejede
lem-utca 17 cimre.

Fogarasi József leventéről, aki a Pap-ut
cai iskolában teljesített légvédelmi szolgá
latot. Értesítést kémek szülei, Galamb-utca 
41 cimre.

Csütörtök délelőttől kezdve á jegyek elő
vételben válthatók a Leitersdorfer drogé
riában (Dózsa György-utca 23) és Cse- 
gezi sportáruházában (Unió-utca 24).

A Haladó Ifjuség sporthíre
A Haladó Ifjúság szervezete julius 

8-án délelőtt 10 órakor nagy uszóversenyt 
és vizipólóversenyt rendez a strand me
dencéjében. összesen 13 szám váltakozik 
gyerekek, ifjak és felnőttek számára. Dél
után a KMSE és a KEAC gyerekcsoport
ja, majd pedig az állami gimnázium mér
kőzik a felekezetiekkel, végül a KMSE és 
a KEAC mérkőzik. Benevezni lehet a Ha
ladó Ifjúság szervezetében péntekig, vagy 
pedig a helyszínen.

Győzött a Haggibbor Gyula
fehérváron

KOLOZSVÁR, julius 3. A Haggibbor 
vasárnap Gyulafehérváron vendégszere
pelt, ahol 2000 főnyi közönség előtt szép 
iskolajátékkal 4:3 (1:1) arányban győ
zött a város válogatottja ellen. A Hag
gibbor nagy közönségsikert aratott és a 
jövő vasárnapra ismét meghívták Gyula-

ÁSZMÁN JÓZSEF őrmesterről, aki a 65. 
honvéd élelmezöoszlopnál szolgált. Tábori 
postaszáma 563 volt. Decemberben az oszt
rák határ felé vitték. Legutoljára Grázban 
látták. Értesítést kér felesége, Szappan-utca 
13 címre.

KULCSÁR ISTVÁNRÓL, aki a 26. honvéd 
zászlóaljnál szolgált. Értesítést kér Hujber 
József né. Berek-utca 41 cimre.

ÖRIÁS JÁNOS hadapródőrmesteiröl, aki 
augusztus végén még Gyimesbilkic - -Gyimes- 
középlok körül volt. Tábori postaszáma 872 
volt. Értesítést kér özv. Bajusz Istvánná, 
Mócok.utja 93.

DANI MÁRTON örvezetöröl, aki a 22. ha
tárvadász ezrednél szolgált. Tábori posta
száma C. 927 volt. Utoljára szeptemberben 
adott életjelt .magéról Alsóvisóról. Ertesi- 

' tést kór Dani Gergely, Béla király-utca 24 
címre.

JANCSő SÁNDOR tart, főhadnagyról, aki 
a márosvásárhelyi székely határőrökkel 
1944 október 10 táján nyugat felé vonult 
vissza s a tél folyamán még Szlovákiában 
látták.

DÉNES SÁNDOR leventéről, akit több le- 
ventétársával együtt Budapestre vittek. Ér. 
tesitést kér édesanyja, Villamos-utca 5 
címre. . ' '

PAKOT LÁSZLÓ hadnagyról és családjá- 
' ról. Utoljára ez év márciusában Dunászer- 
dahelyen Voltak a 27-es ellátó oszlopnál. Ér
tesítést kér édesanyjuk, Eötvös.utca 11 cím
re.

DÉLY JÁNOS tizedesről., aki a 25/2 foga
tolt vonatosztálynál szolgált. Tábori posta
száma L 983 volt. Értesítést kér felesége. . 
Kolozsvár C3aba-utca 38, vagy Zllah Szé- 
chényi-ut 139 cimre. . .

TAKÁCS ALBERT tizedesről, aki Sárvá
ron a 3/4 anyagraktárnál szolgált. Értesítést 
kér felesége. Zilah, Széchényi-ut 74 cimre.

KISS JÓZSEF szakaszvezetőről, aki május 
elején a temesvári fogolytáborban volt, majd 
tovább vitték. Értesítést kérnek szülei, Ko
lozsvár, Csaba-utca 38, vagy Zilah, Hid-utca 
33 cimre.

BUZOGÁNY FERENCRŐL, akit szeptem
berben a kolozsvári 9. helyőrségi kórházból 
Nyíregyházára vittek. Értesítést kér felesé
ge, Kolozsvár, Csaba vezér-utca 31, vagy 
Dés, Désaknai-uca 39 cimre. 

fehérvárra. A Haggibbor a következő ösz- 
szeállitásban vette fel a küzdelmet: Noé
II. — Kleinmann, Gara — (Krausz), 
Náthán, Tóth, Szalóky’ — Somogyi, Je
szenszky, Smilovics, Mátéffy, Noé I. A 
Haggibbor játékosai közül Somogyi, Má
téffy, Tóth é3 Szalóky nyújtott elsőrangú 
teljesítményt. Góllövők: Szalóky, Jeszen
szky, Somogyi és Mátéffy, illetve Chio- 
rean.

Mezítlábasok labdarugó mérkőzése. Ér
dekes mezítlábas labdarugó mérkőzés lesz 
csütörtökön délután 5 órakor a városi 
sporttelepen. A strand és az egyetemi 
sportpark fürdőzőinek válogatott csapa
tai találkoznak a zöld gyepen, hogy össze
mérjék erejüket. A két csapat a követ
kező felállításban veszi fel a küzdelmet: 
egyetemi sportpark válogatottja: Szobosz- 
lai — Szalóky I., Szalóky H. — dr. Hol- 
lay, Fülöp I., Kovács Z. — Kovács P., 
Jeszenszky, Szabó, dr. Török, dr. Nagy. 
A strand válogatottja: Márki — Román, 
Madarasi — Fülöp II., Bonyhádi, Bálint 
— Fábián, Perényi, Mészáros, Kovács V^ 

-Pop Imre László.

KISS MÁRTON válaszút! születésű hon
védről. Tábori postaszáma F. 480 volt. Érte
sítse feleségét, Válaszút 113.

Szabó Ferenc és Kántor István újoncok
ról, akik a besztercei 26-os tüzérezred pót
zászlóaljához vonultak be, majd Baja felé 
vitték őket. Értesítést kér Texe János, 
Apafi-utca 119 cimre.

Kozák Ernőről, aki szeptember 5-én a 
kolozsvári rohamtüzérekhez vonult be, 
majd a 905-ös munkás századdal a maros
ludas! frontra vitték. Tábori poűtaszáma C. 
658/1 volt. Értesítést kémek szülei, Széche
nyi-tér 39, első emelet cimre.

Baka József szakaszvezetőröl, aki a ko
lozsvári légvédelmi osztálytörzsnél szolgált. 
Utoljára szombathelykörnyéki hadikórházból 
adott életjelt magáról, ahol mint lábadozó 
beteg feküdt. Értesítést' kér édesanyja, Már
kus Józsefné, Marosvásárhely, Nyár-utca 
21 címre.

Halbauer István magyarvistai községi 
Írnokról, akit több kolozsvári városi tisztvi
selővel Dunántúlra, Pincehely községbe irá
nyítottak. Értesítést kér édesanyja, Mursay 
Béla címén, Kolozsvár, Erzsébet-ut 16.

Becze Zoltán hadapródőrmesterről, áld a 
103-as gépkocsizó gazdasági hivatalnál szol
gált Margittán, majd Sopronba vitték. Ér
tesítést kémek szülei, Házsongárdl-utca' 7, 
vagy Főporta 3 szoba címre

Bölöny József dr. orvos zászlósról, áld á 
26/1 zászlóaljnál szolgált. Tábori postaszá
ma P. 985 volt. Utoljára Marosludasról 
adott életjelt magáról. Értesítést kérnek 
hozzátartozói, Szabó Károly-utca 9 címre.

Idősebb Zsigmond Lajosról, akit október 
12-én Délerdély felé vittek, valamint Ifjabb 
Zsigmond Lajosról, aki a 14. erődnél gépko
csivezető volt. Szeptemberben még Munká
cson volt, M/170 tábori postaszámmal. Ér. 
tesitést kémek hozzátartozóik, Helszinkl- 
utca 28 címre délután 5 órától.

BIHARI BÉLÁRÓL, kinek tábori pos
taszáma II. 746 volt. Utoljára Vásáros, 
naményből adott életjelt magáról. Értesi. 
tést kér édesapja, Helszinki-utca 33. 
cimre.

. BAGA ISTVÁN tizedesről, aki a 33-as 
hegyivadász in. századnál szolgált. Tábort 
postaszáma L 315 volt. Novemberben To
kajnál esett fogságba. Értesítést kér fele
sége, Szabolcska-utca 10.
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| Ko’ozsvár—Szamosujvár—D s felé reggel 5 órakor, délután 1 órakor.. Ko ozsvár—Dés—Beth'.en—Beszterce felé reggel 7 és délután 3 órakor»
< Kolozsvár—Hidalni :s fe’é dé'után 4 órakor. Kolozsvár—Páncélcseh felé délután 5 órakor.
| K-.ozsvár—Kajántóvöl y—K-jloziborsa leié délután 5 órakor. Kolozsvár—Mocs—Sármás—Marosvásárhely felé délután 3 órakor.
I Kolozsvár—Válaszút—Bonchida f lé délután 2 órakor.
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Dés—Hagysomkut—Nagybánya felé délután 3 órakor

indulás a fii posta hátamögötti auíóbiisxállomásról.
Jeg^elővéSel I
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